

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

La guerra de los Balkanes

Viaje suspendido.
SAN PETERSBURGO. El Emperador ha suspendido su anunciado viaje para conferenciar con el ministro de Negocios Extranjeros, en vista de la gravedad a que ha llegado el conflicto balcánico.

¿Qué harán las Potencias?
BERLIN. En los círculos bien informados se asegura que Alemania no participará en ninguna demostración que las Potencias hagan contra Turquía.
Créese también que las Potencias no lograrán llegar a un acuerdo perjudicial para los otomanos.
Italia se limitará a imitar la conducta de Alemania.
Austria es posible que intente algo contra Turquía; pero ni aun esto puede asegurarse.

Los turcos en Bulgaria.
CONSTANTINOPLA. Es ya oficial la noticia de que 25.000 turcos han penetrado ya en territorio búlgaro y continúan avanzando.

Pruebas de las atrocidades búlgaras.
ATENAS. Despachos de Salónica dan cuenta de las investigaciones practicadas por un capitán inglés para comprobar si eran ciertas las atrocidades que se decía cometidas por los búlgaros.
Ha llegado el oficial inglés a la demostración de que fueron asesinados bárbaramente en Bopo, por las tropas búlgaras, 1.700, entre ancianos, niños y mujeres.

Muchos niños, cuyos cadáveres han sido examinados por el capitán, tuvieron una muerte horrible.
Los soldados búlgaros los lanzaban a lo alto y los recogían con las bayonetas.
Otras muchas atrocidades semejantes ha podido comprobar el capitán inglés, y de todas ellas se ha levantado acta.

Las Potencias y Turquía.
SAN PETERSBURGO. Las medidas que Rusia propondrá al Gabinete de Londres con relación a Turquía serán: ó una demostración naval colectiva en el mar Negro, que bien podría ser realizada antes de veinticuatro horas, ó una presión de carácter financiero en las negociaciones que la Sublime Puerta sigue ahora en Londres y en París.
No se cree que exista todavía unanimidad entre las Potencias.

Disturbios en el monte Athos.
SALONICA. Han ocurrido nuevos disturbios en el monte Athos.
Las tropas de desembarco rusas han tenido que emplear la fuerza para restablecer el orden.

Las operaciones
Ataques búlgaros.
PARIS. El corresponsal de Le Journal en Macedonia telegrafía desde Egri-Palanka lo que sigue:
«Desde hace veinticuatro horas estoy en el centro de una verdadera tempestad, que cubre las dos terceras partes del horizonte.
Los búlgaros, queriendo tomar la ofensiva, han atacado el frente serbio en tres puntos, Golemi, Gedilovo e Isar, pero no han tenido éxito.
Si en Golemi todo se redujo a un violento fuego de fusilería, de posición a posición, en Gedilovo, el ataque de los búlgaros fué de los más vivos.
Apoyada por tres baterías de campaña y una de obuses, colocadas en las alturas de Severi-Tepe, en la misma frontera, su infantería avanzó al amanecer, y, pasando por la aldea de Kiselitsa, a la izquierda de las posiciones serbias, comenzó el asalto.
Los búlgaros, muy superiores en número, llegaron del primer empuje á 400 metros de las trincheras de la infantería serbia, pero llegaron á ésta reforzados que vadearon el río Kriva, y el enemigo tuvo que detenerse primero, y que batirse en retirada más tarde sobre sus posiciones primitivas.
En Isar hubo también un importante combate.
Los búlgaros atravesaron en gran número el río Kamenitsa, afluente del Bregalnitsa, delante de Poblene.
Pero su ataque no pudo vencer la resistencia desesperada de los montañeses montenegrinos, que les hicieron sufrir grandes pérdidas y concluyeron por rechazarlos.
En esto llegó un regimiento serbio, y ayudados por él, los montenegrinos persiguieron á los búlgaros hasta Sivacobilja.»

Los desfiladeros de Kresna tomados por los griegos.
ATENAS. Los combates no han cesado estos días en las cuencas de los ríos Nestos y Strymon, donde los búlgaros, aprovechando la naturaleza montañosa del terreno, concentraron parte de sus fuerzas y ofrecieron seria resistencia á los helenos.
Primeramente los búlgaros intentaron una sorpresa. Su infantería utilizó bombas de mano. Pero fué recha zada.
Al día siguiente, los griegos tomaron la ofensiva en toda la línea, y después de una lucha encarnizada de más de ocho horas, lograron desalojar al enemigo de todas sus posiciones.
Los búlgaros se retiraron hacia el Norte con graves pérdidas, causadas sobre todo por la precisión del tiro de la artillería griega.
Más tarde se reorganizaron en las alturas

de Petsevo y Ollako, de 1.400 y 1.900 metros, respectivamente, y se prepararon á una nueva lucha.

Durante la noche recibieron refuerzos, consistentes en seis regimientos de Artillería y algunos cañones, y la batalla recomenzó á las 4,25 de la mañana del día siguiente.
Duró hasta las ocho de la noche, con igual encarnizamiento y bajas numerosas por ambas partes.
Un furioso asalto á la bayoneta de los griegos desalojó á los búlgaros de cinco líneas sucesivas de trincheras.
Los búlgaros se retiraron definitivamente, y los helenos ocuparon la entrada Sur de los desfiladeros de Kresna.
Bulgaria quedaba abierta á otra invasión.

Turquía ha invadido Bulgaria
¿Qué hará Europa?

LONDRES. Los turcos, no sólo han vuelto á ocupar la Tracia, apoderándose de su capital, Andrinópolis, de Kirk-Kilissé, de Lule-Burgas y demás ciudades importantes, sino que han invadido el territorio propiamente búlgaro.
Han dejado en Andrinópolis 60.000 soldados, que inmediatamente, con actividad febril, han comenzado grandes trabajos de fortificación.

El ejército otomano ha hecho estos días marchas admirables, recorriendo en una sola jornada 80 kilómetros, por malísimos caminos.
Su gran vanguardia, compuesta de 25.000 soldados, ha librado en Mustafá Pachá un encarnizado combate con las fuerzas búlgaras de la frontera, ha cruzado ésta y avanza rápidamente sobre Zamboli.

Niegan los turcos que acompañen, precedan ó sigan á sus tropas regulares los bachibuzuks, de que habla el Gobierno de Sofía.
Niegan también que sean cometidos atropellos con las poblaciones cristianas.
Antes de comenzar el avance, rogarán á los corresponsales de la gran Prensa europea y americana en Constantinopla acompañasen al ejército y testimoniasen de su conducta.
Los corresponsales r han dicho aún nada que confirme las acusaciones búlgaras.
Pero mientras en Tracia y Bulgaria se desarrollan estos sucesos, las cancillerías se agitan y los embajadores, reunidos en Londres, no cesan de conferenciar.

Reconoce unánimemente que desde la ocupación de Skutari por los montenegrinos no ha sido tan grave, como ahora, la situación internacional.
Turquía, al enviar 200.000 hombres á la Tracia ha desafiado á Europa entera.
Está dispuesta á recobrar por la fuerza parte de lo que le quitaron por la fuerza también, y cree que las Potencias no se pondrán de acuerdo para impedirlo, y que se limitarán á algunas amenazas vanas y á vanas protestas, puramente platónicas.
Ayer, los embajadores hablaron largamente acerca del modo de obligar á Turquía á abandonar Andrinópolis y Kirk-Kilissé.
El embajador ruso, en nombre de su Gobierno, pidió la adopción de medidas energéticas.
Fueron examinadas varias soluciones.
Unos embajadores abogaron por una manifestación naval.
Otros, por un desembarco en territorio turco-europeo de una división de tropas internacionales.

Esta división marcharía sobre Constantinopla y la ocuparía hasta que los otomanos evacuasen Andrinópolis.
En definitiva no se acordó nada.
Ha causado profunda emoción la salida de Constantinopla de las autoridades nombradas por el Gobierno turco para administrar los territorios de la Tracia, recobrados por Enver bey y Fathi bey.
Esto prueba que las amenazas de Inglaterra y Rusia no intimidan á Turquía.

Un telegrama del Rey Carlos.
BUCAREST. El Rey Carol de Rumania ha teleografiado al Sultán, dándole sanos consejos.
Dice que siempre fué amigo suyo, que no entró en la alianza balcánica y que no le anima ninguna hostilidad.
Le aconseja la evacuación de Andrinópolis y de las ciudades y territorios ocupados por los turcos más allá de la línea fronteriza Enos-Midia.
Le dice que si se obstina en su actitud expone á su Imperio á gravísimos peligros.
Aquí se afirma que, una vez hecha la paz, Rumania ayudará á los búlgaros á recobrar Andrinópolis.

Deseo de conciliación.
BUCAREST. El Rey Carol ha teleografiado á los Reyes de Serbia, Grecia y Montenegro.
Les excita á ser conciliadores.
Diceles que habiendo Bulgaria pedido la paz, no tiene ya razón de ser la guerra.
Afirma que los pueblos de los Balkanes no deben buscar el antiquilamiento de Bulgaria, sino el restablecimiento y adelantamiento del equilibrio balcánico.

En Nish y en Bucarest.
BELGRADO. La suspensión de las hostilidades será firmada en Nish.
Luego, los plenipotenciarios trasladaránse á Bucarest, donde quedará arreglado todo.

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA) 25 de julio de 1863.

VIENA, 24. El embajador ruso no volverá á Viena.
El Gabinete de San Petersburgo está descontento de sus infructuosas gestiones cerca de aquel Gobierno.

TRIESTE, 24. Gran tranquilidad en Atenas el 17.
El Gobierno nacional ha declarado propiedad de la Nación el Palacio Real, reservando los derechos de tercero.
Dicen de Constantinopla que el gran duque Miguel ha enviado al general Levi á Grecia con una misión secreta.

VARSOVIA, 24. En Ostró Cenda, Waloaf ha derrotado un Cuerpo de 300 hombres.
También se anuncian varios descalabros de los insurrectos en diferentes puntos.

La revolución en China

Derrota de los rebeldes.
SHANGHAI. Los rebeldes han atacado de improviso el Arsenal de Kiang-Nau. Han 6.000 hombres.
El Arsenal estaba defendido por 2.000 leales.
Los rebeldes fueron rechazados, dejando 800 cadáveres sobre el campo de batalla.
También las bajas de los leales fueron numerosas.

Noticia confirmada.
PEKIN. Se ha confirmado la noticia de que entre los rebeldes hay numerosos japoneses.

COSAS INGLESES

Maniobras navales.
LONDRES. Las escuadras inglesas están aparajadas para dar comienzo á las grandes maniobras.
Los jefes de las flotas no saben todavía en qué punto han de comenzar.
Serán dadas las órdenes por la telegrafía sin hilos.
Los ministros de Marina y Guerra se encuentran ya á bordo de un yate, desde el cual seguirán el curso de las maniobras.

Tiempo invernal.
LONDRES. Hace una temperatura invernal.
Los guardias llevan capote.
En toda la costa hay grandes tempestades. Se han registrado varias inundaciones.

En el palacio de Buckingham.
LONDRES. Se ha celebrado el último baile en el palacio de Buckingham.
El Príncipe Arturo de Connaught y la duquesa de Fife, cuyo matrimonio está anunciado, han bailado el rigodón de honor.
No está decidida aún la fecha de la boda; pero se cree que se efectuará á mediados de octubre.

Rumor desmentido.
LONDRES. Se había dicho que la Reina de Inglaterra y la Princesa Mary marcharían á Alemania el próximo mes de agosto.
El rumor ha quedado desmentido en absoluto.

EN EL VATICANO

La cuestión de los suizos

Expulsiones.
ROMA. Sigue sin solucionar el dudoso asunto de la Guardia Suiza del Papa.
Dicha Guardia continúa prestando servicio.
Su capellán la arengó ayer.
Dijo á los guardias que Su Santidad estaba enterado de todo y que, después de conferenciar con el cardenal Merry y el coronel Repond, había decidido licenciarlos si persistían en su actitud.
Reina gran alarma en el Vaticano.
La Policía ronda por sus proximidades, dispuesta á intervenir si los suizos pasaran de las palabras á los hechos.
Ayer, los proveedores que llamaban á la puerta de Santa Ana, tenían que marcharse, por los suizos se negaban á abrirles.
Estos celebraron una reunión.
Luego, el coronel les hizo formar.
Les dijo que el Papa se había negado á concederles lo que pedían, porque no podía averiguar su disciplina, y que aconsejaba á los que no estuviesen conformes volvieran á su país.
Los guardias quisieron ver al cardenal Merry; pero éste negóse á recibirles.
Tres de los más alborotadores fueron ayer expulsados.
Por muchos de sus compañeros les acompañaron tumultuosamente á la estación, dando vivas á Garibaldi y cantando la Marsellesa.
En vista de tal conducta, hoy serán expulsados doce más.
Y la Guardia Suiza quedará reducida á 45 hombres solamente.
En Roma no se habla de otra cosa.
Cuarenta cesantes.

ROMA. Los guardias suizos despedidos ascienden á 40.
A todos les paga el Vaticano el viaje de vuelta á Suiza.

Los guardias que quedan ya no harán guardias largas ni les obligarán á dar paseos fatigosos.
Sin embargo, aún están descontentos, y creese que volverán á sublevarse, y que todo esto acabará con la disolución de la Guardia suiza del Papa.

Nesfarina, por su elaboración, honra la industria nacional; por su composición, es tónico y reconstituyente... (Dr. Tolosa Latour.)

DE PORTUGAL

La explosión de una bomba hiere á dos niños.
LISBOA. Comunican de la cercana población de Cascaes que dos niños que jugaban en la playa encontraron tres bombas.
Al removerlas hizo explosión una.
Los dos niños han resultado heridos.

El periódico de Machado.
LISBOA. Machado dos Santos ha decidido suspender la publicación de su periódico *El Intransigente*, en vista de que la Policía se había propuesto no dejarlo circular, secuestrando diariamente cuantos ejemplares salían de la imprenta.

Otra bomba en Lisboa.
LISBOA. Ha estallado hoy en esta capital una nueva bomba.
No hay más detalles.

Las sufraguitas inglesas

Un motín en Westminster.
LONDRES. Ayer penetró audazmente en Westminster una Comisión de sufraguitas, que pretendía hablar con Asquith á toda costa.
Celebraban sesión ambas Cámaras, y Asquith no podía abandonar su puesto en el banco del Gobierno.
Con las sufraguitas entraron varios diputados y luego mucha gente.
Delante de Westminster aglomeróse una gran multitud, á la que arengaron, aprovechando la ocasión, varias correfigionarias de mistress Pankhurst.
Dentro de Westminster se produjo gran tumulto.
Las sufraguitas, viendo que Asquith no las recibía, pretendieron llegar hasta él, arrojándolo todo.
Los porteros rodaron por tierra y pidieron, á grandes gritos, la intervención de la Policía.
Esta fué insultada y golpeada.
Su jefe ordenó que fueran presas las que más se distinguían por su agresividad.
Hubo una verdadera lucha, cuerpo á cuerpo, que terminó con la derrota de las sufraguitas.
Estas fueron expulsadas de Westminster á puñetazo limpio.
Ya en la calle, organizóse una manifestación, y hubo más alborotos.
Sólo muy tarde quedó restablecido el orden.

Arengando á los diputados.
LONDRES. A la hora de almorzar, numerosos miembros de la Cámara de los Comunes comían en la terraza que se extiende á lo largo del palacio de Westminster, cuando un gran bote á vapor, llevando á bordo varias sufraguitas, atracó á la terraza.
Las sufraguitas arengaron largamente á los diputados, tratando de inclinarlos á favor del voto para las mujeres.
Luego les arrojaron impresos en que se defendían las reivindicaciones femeninas.
Por fin, un bote en que venían policías, apareció á lo lejos, y las sufraguitas se retiraron.

¿Quién pagará los músicos?
WASHINGTON. El Tribunal Supremo de Washington se ocupa de un pleito curioso.
Tres bandas de música que en el curso de la campaña para la elección presidencial han tocado en las manifestaciones de los partidarios de Mr. Wilson piden que se les pague su trabajo, reclamando la cantidad de 730 dólares.
Habían presentado la cuenta á Tumulty, secretario particular del Presidente, quien contestó que el Comité nacional democrático no había contratado las bandas de música, y que, por tanto, no se creía en la obligación de pagarlas.
Los músicos han demandado á Mr. Hornblower, presidente de la Liga de los discípulos de Wilson, para que les pague los 730 dólares.
Hornblower dice que esa cuenta está solventada desde hace tiempo.

Horrible muerte de un maquinista.
NUEVA YORK. De una manera horrible ha muerto Huston Flemming, maquinista del ferrocarril de Alaska.
La locomotora que conducía volcó cerca de la estación de Deatur.
Una parte de la máquina cayó sobre él, clavándole literalmente en el suelo.
El pobre maquinista, sufriendo horriblemente, suplicó en vano á sus camaradas que lo remataran.
Entonces, con la mano que le quedó libre, sacó del bolsillo el cortaplumas, abrió la hoja con los dientes y se la clavó en la garganta.
A los pocos instantes había muerto.

COSAS YANQUIS

Una hermana de D. Jaime, lesionada.
ROMA. Por despachos de Civitavecchia se tiene noticia de un serio accidente de automóvil.
Realizaban una excursión el profesor de esgrima Greco, su señora é hija y la Princesa Alicia de Borbón, hermana de D. Jaime.
El automóvil volcó y las cuatro personas que lo ocupaban rodaron por tierra.
Greco, su esposa y la Princesa Alicia han sufrido contusiones que no son de gravedad.
La hija de Greco ha resultado con una herida en la cabeza, y su estado es grave.
El accidente ocurrió en las cercanías del pueblo de Corneo.

Drama en un vagón.
BRUSELAS. Ayer, en la línea férrea de Bruselas á Ninove, se encontraron los vecinos Stoerms y Van Strick, propietario é inquilino de una casa en la última localidad, viajando en el mismo departamento.
Ambos se odiaban á muerte desde hacía largo tiempo.
Se injuriaron primero y luego se vinieron á las manos.
De pronto, Van Strick sacó un puñal del bolsillo, y con él asestó varios golpes en el pecho á Stoerms.
A las voces de espanto que lanzaron los viajeros, testigos de la feroz lucha, el tren se detuvo.
El agresor fué detenido.
Conducido á su domicilio en grave estado, Stoerms murió á los pocos momentos.

El escándalo Krupp

Los acusados son siete.
BERLIN. Han comenzado las sesiones del Consejo de guerra encargado de juzgar á los siete jefes y oficiales del ministerio del ramo que vendían á Krupp los secretos militares, haciendo de este modo que dicha Casa venciera á todas sus rivales en la subasta para la adquisición de cañones, proyectiles, corazas, etc.
Como se recordará, este escándalo fué denunciado en el Reichstag por el diputado socialista doctor Liebknecht.
El acta de acusación redactada por el fiscal contiene 900 cargos.
Las sesiones celebraránse á puerta cerrada.

DRAMA EN UN VAGON

Tira de cuchillo hiriendo seis personas
BERLIN. En el tren de Posen á Lissa, un veterinario austriaco, llamado Franz Urbanick, creyendo que le habían robado el dinero, se encolerizó tan violentamente, que, ciego, dió de cuchilladas á cuantos ocupaban el departamento.
Seis viajeros resultaron heridos gravemente.
Pero uno de ellos consiguió hacer sonar el timbre de alarma.
Y el tren se detuvo.
Urbanick trató entonces de huir, y, poseedor de una fuerza hercúlea, arrojó á la vía á un maestro de escuela que intentó detenerlo.
El pobre hombre se fracturó las piernas al caer.
Urbanick logró escaparse.
Los empleados y los soldados que había en el tren salieron en su persecución, y al alcanzarlo lo lyncharon.
Agonizante, fué conducido al hospital de Kosten.

MISCELLANEA

La trata de Blancas.
BERLIN. La Policía de Hamburgo ha detenido á un sujeto dedicado á la trata de blancas, que en poco tiempo ha enviado más de cuatro mil muchachas á América, Bélgica, España y otros países.

Los italianos ocupan Socna.
TRIPOLI. Las tropas italianas han ocupado la ciudad de Socna.
En el momento de ser izada la bandera de Italia hubo salvas de aplausos y aclamaciones entusiásticas.

Regatas internacionales.
EL HAVRE. Continuarán mañana las regatas internacionales y tomará parte en ellas el yate *Tonino*, propiedad del Monarca español.
Grave situación en Méjico.
NUEVA YORK. Viajeros llegados de El Paso (Méjico) dicen que una numerosísima partida de bandidos, cuando ellos partían en dirección á esta capital, tenían cercados á unos extranjeros en dos casas.
A los sitiados les faltaban ya víveres.

Un incendio.
TOLON. En la isla de Porquerolles se ha declarado un incendio formidable, que se extiende con gran rapidez.
Ha salido un barco con tropas de Infantería de Marina para trabajar en la localización del siniestro.

Al Havre.
PARIS. El ministro de Marina ha salido para el Havre.
Contra el espionaje.
BERLIN. El Gobierno alemán ha decidido adoptar medidas energéticas contra el espionaje en vista de los indicios de haber desaparecido algunos planos de las oficinas de Artillería.

Una hermana de D. Jaime, lesionada.
ROMA. Por despachos de Civitavecchia se tiene noticia de un serio accidente de automóvil.
Realizaban una excursión el profesor de esgrima Greco, su señora é hija y la Princesa Alicia de Borbón, hermana de D. Jaime.
El automóvil volcó y las cuatro personas que lo ocupaban rodaron por tierra.
Greco, su esposa y la Princesa Alicia han sufrido contusiones que no son de gravedad.
La hija de Greco ha resultado con una herida en la cabeza, y su estado es grave.
El accidente ocurrió en las cercanías del pueblo de Corneo.

Drama en un vagón.
BRUSELAS. Ayer, en la línea férrea de Bruselas á Ninove, se encontraron los vecinos Stoerms y Van Strick, propietario é inquilino de una casa en la última localidad, viajando en el mismo departamento.
Ambos se odiaban á muerte desde hacía largo tiempo.
Se injuriaron primero y luego se vinieron á las manos.
De pronto, Van Strick sacó un puñal del bolsillo, y con él asestó varios golpes en el pecho á Stoerms.
A las voces de espanto que lanzaron los viajeros, testigos de la feroz lucha, el tren se detuvo.
El agresor fué detenido.
Conducido á su domicilio en grave estado, Stoerms murió á los pocos momentos.

la provincia, Alfredo Caza Cano y otras muchas personalidades vitanenses. Los artistas fueron ovacionados y la función ha producido grandes rendimientos.
Calor asfixiante.—Carro incendiado.
BAILEN. (Viernes, tarde.) Disfrutamos desde hace días de una temperatura asfixiante. El termómetro ha llegado a marcar 58 grados al sol.

Los calores son tan grandes, que ayer incendióse espontáneamente en la carretera de Linares un carro cargado de mercancías que se hallaba expuesto al sol.

La madera reseca, calcinada por los rayos solares, ardió completamente, y las mercancías quedaron consumidas también. Afortunadamente pudieron salvarse las caballerías.

Las pérdidas materiales se calculan en 2.000 pesetas. El carro incendiado pertenecía a Antonio Serrano.

ASTURIAS
Agasajo a Mestre Martínez.
GIJÓN. (Jueves, noche.) Se ha celebrado el banquete en honor de D. Ramiro Mestre Martínez, organizado por la Cámara de la Propiedad, y con asistencia de representantes de la Prensa local.

Reino de fraternidad sincera, y al destaparse el champagne se dió cuenta de que la Cámara había acordado expresar al director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, en nombre de Gijón, el agradecimiento del pueblo por la campaña veraniega que en favor de esta población realiza el patriarca de la Orden Botijil, hoy agasajado.

A beneficio de la Cruz Roja.
A las cinco de la tarde se ha celebrado la jira a beneficio de la Cruz Roja, en los jardines de la fábrica de cervezas.

Asistió lo más distinguido de la sociedad gijonesa, y se obtuvo una recaudación espléndida.

Iglesias y Soriano.
En el tren correo han marchado a Madrid los diputados a Cortes D. Pablo Iglesias y D. Rodrigo Soriano.

El BYRRH se ha puesto decididamente de moda, y muchos de nuestros lectores nos preguntan cuando se debe tomar. Contestación: el BYRRH se bebe con preferencia antes de comer; pero se puede beber a todas horas, ya sea puro, ya sea con adición de agua natural, ó mejor de agua de seltz. Constituye entonces una bebida agradable, higiénica y refrescante, sin perder ninguna de sus propiedades.

CASTILLA LA VIEJA
La fiesta de mañana.
BURGOS. (Jueves, noche.) Los regimientos de lanceros de Borbón y España celebrarán la fiesta de su Patrón con una misa en la iglesia de la Merced.

En atención a la guerra no habrá banquetes ni festejos. Únicamente se dará una comida extraordinaria a la tropa.

Temese que el tiempo, tormentoso, desluzca la tradicional fiesta de Santiago.

CATALUNA
En la Casa de América.
BARCELONA. (Jueves, noche.) La recepción en la Casa de América ha resultado brillante.

Pronunció el gobernador un discurso elocuente, ofreciéndose a ser gestor activo cerca del Gobierno de los ideales de la Casa.

Se declaró convencido de que el porvenir de España está en América más que en África.

Panaderos libertados.
Han sido puestos en libertad los obreros panaderos que fueron detenidos durante la huelga, á excepción de cuatro, que en breve serán también libertados.

Sentencia confirmada.
El capitán general ha dado su conformidad á la sentencia dictada por el Consejo de guerra en la causa seguida contra el paisano Pascual Carreras, que insultó á la fuerza armada, condenándole á seis meses de prisión.

Los jaimistas.
BARCELONA. (Viernes, tarde.) Sin incidentes notables han celebrado hoy los jaimistas la fiesta del pretendiente.
Esta mañana, á las siete, se ha celebrado la bendición de la nueva bandera del Círculo de Gracia, en una iglesia de aquella barriada.
A las diez de la mañana empezaron á acudir Comisiones con las banderas arrolladas, á la iglesia de la calle del Buen Suceso.

En los alrededores de la iglesia se veía multitud de individuos con boinas rojas y blancas. Después del oficio salieron los jaimistas á la calle con las banderas desplegadas.

El público jaimista allí agrupado las recibió con grandes ovaciones, aplausos y algunos vivas.

Por la calle del Buen Suceso, en dirección á la Rambla, fueron conducidas las banderas, seguidas de un grupo de cuatrocientas á quinientas personas, con boinas en su mayoría, y aplaudiendo y vitoreando siguieron en manifestación por toda la Rambla.

Ningún agente se interpuso en el camino, y sin incidentes llegaron al Círculo, situado junto á la plaza del Teatro.

Entre aplausos y vivas subieron las banderas al Círculo. Los portadores de ellas las exhibieron desde el balcón, repitiéndose las ovaciones.

Después se disolvió la manifestación en la Rambla.
Al poco rato, los portadores de las banderas, con éstas arrolladas, se trasladaron á sus respectivos locales, sin incidentes.

Á la una ha empezado el banquete en el Círculo del partido.

La fiesta de Santiago.
La fiesta de Santiago, Patrón de los Cuerpos de Caballería, se ha celebrado sin gran ostentación, á causa de las circunstancias por que actualmente atraviesa la Patria.

Los regimientos de Montesa y Numancia han oído misa en sus respectivos cuarteles, y los dragones, en la parroquia de San Miguel del Puerto.

A las tropas se les ha dado comida extraordinaria. Los jefes y oficiales han desistido de celebrar el acostumbrado banquete.

EXTREMADURA
En honor de Polo de Lara.
CACERES. (Viernes, tarde.) En el Paraninfo del Instituto acaba de celebrarse el homenaje organizado en honor del gobernador civil D. Enrique Polo de Lara, con motivo de los trabajos que viene realizando en pro de la infancia.

Al acto asistieron las autoridades todas y un numeroso público. El director del Instituto, D. Manuel Castillo, pronunció un elocuente discurso, que fué muy aplaudido.

Después se descubrió la lápida conmemorativa, colocada en los comedores de la cantina escolar.

TERMINADO EL ACTO, MARCHÓ Á NERVA una colonia escolar.

GALICIA
Un marinero que salva á un niño.
FERROL. (Viernes, tarde.) El comandante general del Apostadero ha concedido la cruz del Mérito naval al marinero Gregorio Soza, que, tirándose al mar, salvó de una muerte segura á un niño que estaba ahogándose.

La tómbola ferroviaria.
Con destino á la tómbola ferroviaria que se celebrará en Madrid, recibieron los empleados de la estación muchos y muy valiosos regalos, los cuales, en su mayoría, se encuentran expuestos en los escaparates de los principales comercios.

Mañana serán dichos objetos enviados á Madrid.

VALENCIA
Barcos de guerra.
VALENCIA. (Jueves, noche.) Ha llegado el cañonero Marqués de la Victoria.

Atracó frente á la Capitanía, al lado del crucero Princesa de Asturias.

Mañana llegarán los torpederos 1 y 2, procedentes de Cartagena.
Animación.
Puede decirse que hoy ha sido el primer día de fiestas.
En las calles hay un gran gentío.
A las doce se ha disparado la traca del interior de la ciudad.

¿Torea ó no?
ALICANTE. (Jueves, noche.) Según carta que de Madrid escriben á un conocido escritor de esta localidad, el fenómeno Belmonte no toreará el 29 en Orihuela ni tomará la alternativa el 3 de agosto.

Contra la subida del pan.
La Sociedad de oficios varios La Feminista celebrará mañana un mitin para protestar contra la injustificada subida del pan y también contra la guerra.

Desfile brillante.
VALENCIA. (Jueves, noche.) Terminada la corrida de toros, el público ha marchado á la Alameda.

Allí había infinidad de carruajes y se ha sostenido una animadísima batalla, sirviendo de proyectiles confetti y serpentinatas.

El desfile ha sido brillantísimo.
El viaje del ministro de Marina.
El ministro de Marina ha teleografiado al presidente de la Diputación anunciándole que vendrá el día 2 de agosto para asistir á las obras de inauguración del dique.

Pide el Sr. Gimeno que sean suspendidos todos los festejos organizados en su honor, y añade que le complacería mucho que lo que hubiera de gastarse con motivo de su estancia aquí fuese destinado á la suscripción para socorrer á los heridos en la campaña de Marruecos.

Detención de un monedero falso.
La Guardia Civil de Alcudia de Carlet, en virtud de exhorto judicial, ha practicado un reconocimiento en la casa de un vecino, habiendo encontrado gran cantidad de monedas falsas, imitando á las de una y dos pesetas.

El individuo en cuestión ha quedado detenido, y se dice que de sus declaraciones parece deducirse que tiene cómplices en Valencia y Madrid.

VASCONGADAS
El director general de Comercio
BILBAO. (Jueves, noche.) El director general de Comercio, Sr. D'Angelo, ha visitado hoy la Granja agrícola que en el pueblo de Abadiano costea la Diputación provincial.

Después ha recibido la visita de una Comisión del Colegio Pericial Mercantil, que ha ido á darle las gracias por la creación del Cuerpo de Contabilidad del Estado.

Como consecuencia de la conferencia celebrada con el Sr. D'Angelo, el comercio de las Provincias Vascongadas y Navarra se reunirá en breve en San Sebastián para tratar de la creación de la zona central en el puerto de Bilbao.

El Sr. D'Angelo ha emprendido esta tarde el viaje de regreso á Madrid.

Le han despedido en la estación las autoridades y numerosas personalidades.

Dos obreros sepultados.
BILBAO. (Jueves, noche.) En la mina Federico, del pueblo de Arcentales, se desprendió una piedra que sepultó á los obreros Iñiguez y Jiméñez, de diez y nueve años, natural de Avila, y José Ortiz, de veinte años.

Después de grandes trabajos de descombramiento, fueron extraídos los cadáveres de los desgraciados obreros.

Colonias escolares.
BILBAO. (Jueves, noche.) Hoy han salido tres colonias escolares organizadas por el Ayuntamiento. Una, de niñas, ha marchado á Gorliz; dos, de niños, han marchado á Lequeitio y Elorrio, respectivamente.

El sábado saldrán para Montes Claros y Pedernales dos nuevas colonias organizadas con las cinco mil pesetas de subvención que concede el Estado.

El agua en el Escorial
Esta noche ha celebrado el Ayuntamiento sesión extraordinaria para solucionar el alarmante conflicto de aguas de la población.

Hace días, el público, excitado, reclamaba

solución. El alcalde, Sr. Santos, con plausible actividad, propuso aceptables resoluciones, rebatidas por inspiración del caciquismo local, y que, después de aprobadas con varias abstenciones, devuelven al pueblo la tranquilidad; éste y la colonia veraniega ovacionaron la energía del alcalde, que hábilmente conjuró el conflicto de orden público que se avecinaba.

El Sr. Santos fué saludado, al terminar la sesión, con entusiastas aclamaciones.

EL TEATRO EN PROVINCIAS
La compañía de Rodrigo.
Ha salido de Madrid para realizar una tournée artística por los teatros de Navarra y Aragón la compañía de zarzuela y ópera que dirigen el primer actor D. Manuel Rodrigo y el maestro D. Julio Torcal.

En el elenco figuran, entre otros, las típias Clotilde Bosch, Rosa Torregrosa, Mercedes Bosch, Elvira Muro, la característica Rosa Corona y los actores Sres. Muro, Cruz, Fornos, Beltrán, Daroca, Tena y De Julián.

La compañía lleva un lujo y espléndido decorado, propiedad del Sr. Rodrigo.
En el repertorio figuran más de 80 obras nuevas de gran éxito.

NUESTROS VIAJES
VERANEOS DE 1913
Suiza, Saboya, París

Excursión á las montañas, ventisqueros y lagos suizos
SALIDA EL 2 DE AGOSTO

ITINERARIO.—Salida de Madrid, Cerbere ó Hendaya, para Nimes y Lyon; GINEBRA, paseo por el Lago Lemán, ascensión á las Rocas de Naye; CHAMONIX, el Monte Blanco, el Mar de Hielo; VERNAYAZ, las gargantas del Trient; ZERMATT, ascensión al Gornergratt, el Monte Rosa, Brigue, travesía del Oberland bernés, Lago de Thoun; INTERLAKEN, ascensión á la Yungfrau, Lago de Brienz; MEYRINGEN, las gargantas del Aar; LUCERNA, ascensión á Monte Pilatus, travesía del Lago de Cuatro Cantones; RIGHI-KULM; ZURICH y su lago; NEUHAUSEN, las cataratas del Rhin; BERNA; PARIS, excursión á Versailles; Regreso á Madrid.

Como verán nuestros lectores por el anterior programa-resumen, el viaje que organizamos ofrece extraordinarios atractivos. Los que participen de él recorrerán la Saboya y Suiza, gozando de una temperatura primaveral, admirando los espléndidos paisajes que tan seductores regiones encierran; experimentarán junto á los lagos, a montañas, los valles y los ventisqueros, las más puras emociones artísticas.

El viaje, como se verá, es muy completo y absolutamente veraniego. No sufrirán calores los excursionistas, y las diversas etapas transcurrirán entre gratas emociones y placeres inefables.

NOTAS
Tenemos á disposición de nuestros lectores un elegante folleto ilustrado, con todos los detalles que necesitan los que quieren participar del viaje.

Los lectores de Madrid podrán recogerle en nuestras oficinas de la Puerta del Sol, y los de provincias deben dirigirse á nuestros Servicios de Turismo y Viajes.

Las adhesiones serán recibidas en nuestros Servicios de Turismo y Viajes, Arenal, 1, y Puerta del Sol, 8, Madrid.

CONDICIONES
El precio lo comprendido, transportes en ferrocarril y vapores, comidas en marcha, estancia en muy buenos hoteles, excursiones en coche ó funicular, gastos de visita, propinas, etcétera, será:

Desde Madrid, 1.380 pesetas
Desde Hendaya, 1.270 ptas.
Desde Cerbere, 1.250 ptas.

Veraneo en San Sebastián
Para tomar en alquiler chalet ó piso amueblado escribir á la Agencia Sanmartín. Elcano, 8. San Sebastián.

VICHY-ETAT
Son las mejores aguas alcalinas Vichy Hópital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado).

R. M. S. P. MALA REAL INGLESA
P. S. N. C. COMPANIA DEL PACIFIC
Vapores correo para el BRASIL, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES y puertos de la costa del Pacífico hasta el Atlántico.

Table with 4 columns: Vapor, Tonelaje, Salidas de, Coruna, Vigo, Lisboa. Rows include Alcalá, Demerara, x Ortegá, Avon.

El mercado con x toca en los puertos del Pacífico, 3.ª clase al Brasil y Argentina, 180 y 176 ptas. OFICINAS: CALLE DEL ARENAL, 16, MADRID

ESTADO DEL TIEMPO
Como era de esperar, dada la situación meteorológica de ayer, se han producido tormentas más intensas de carácter local, á consecuencia de las cuales se ha modificado la temperatura en las regiones donde había alcanzado cifras tan altas como las señaladas en los últimos días.

Las lluvias caídas en las pasadas veinticuatro horas son escasas.
En Gijón señaló el pluviómetro seis litros por metro cuadrado; cinco marcó en Soria y Guadalajara; cuatro en Oviedo.

El mar se halla encalmado en todo el litoral, y el barómetro sostiene la baja.

Table with 2 columns: Observaciones de las últimas 24 horas, Presión, Viento, Temperatura, Humedad relativa.

La verbena de Santiago
Con gran animación se celebró anoche la verbena de Santiago, que este año puede decirse que ha superado en alegría á la de los anteriores.

En la calle de Santiago, plazas del Comandante Las Morenas y de España, donde era mayor la afluencia de gente, se hizo gran derroche de buen humor.

Los vendedores de torraos, avellanas, churros y otros comestibles hicieron buena venta en las primeras horas de la noche.

A las doce, cuando mayor era la animación, comenzó á llover con tanta abundancia, que las gentes tuvieron que guarecerse en cafés y tabernas, que, en definitiva, fueron los que anoche hicieron su agosto.

A última hora, cuando dejó de llover, volvieron á rodar los litos vivos de la plaza de España y á tocar los organillos, que tanto abundaban, y se volvió á bailar, y se continuó bebiendo y cantando, y otra vez sonaron las gaitas gallegas en la costanilla de Santiago, donde se habían congregado los que celebraban la fiesta del Patrón.

Hubo las consiguientes borracheras; pero no se registraron incidentes dignos de mención.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

Folleón de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE CONSCIENCE

Martirio de una madre

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Marta corrió á su cuarto y volvió al instante con un par de flores artificiales, algunas cintas y diversos accesorios para el tocado de una mujer.

—Bien; permanece sentada y estate tranquila, y déjame á mí—dijo.—No te extrañes; te voy á adornar y á ponerte elegante, como una madre hace con su hija, porque si una madre pudiese dar á su hija toda la belleza que posee, se haría fea con alegría... esto se comprende. Ha cesado de vivir para ella misma, y cuando ve á su hija linda y brillante, es como si ella hiciese á su persona joven y bella. Por esto es por lo que una madre adora á su hija con tanto placer y alegría...

—Ocupando de esta manera la atención de la joven, trenzó sus bucles negros en diadema; después fijó en ella las dos lindas flores por un nudo de satén, cuyos bordes caían sobre sus espaldas. Adornó su cue-

llo con una cinta color de fuego, que reflejaba una tinta rosa sobre sus pálidas mejillas. Cuando hubo terminado, cogió á Elena por la mano, la condujo ante el espejo y exclamó con aire de triunfo:

—¡Mira; mira ahora si eres fea! La joven, estupefacta, se miró al espejo y retrocedió temblando, pero había en sus labios una sonrisa de alegría infinita.

Contempló su imagen durante un momento y se arrojó con un grito de alegría en brazos de su ama de gobierno.

El sonido de una pesada campana resonó en el castillo.

—¡Cielos, tocan para almorzar!—exclamó Marta.—La condesa está levantada, y Mathys puede venir. Pronto, arranca esas flores, deshaz la diadema y yo voy á buscar el almuerzo. Está tranquila, y si viene alguien no olvides lo que te he dicho.

Dejó el cuarto precipitadamente. Elena deshizo sus trenzas y se recogió negligentemente el cabello; arrugó sus vestidos y trató de ennegrerse sus mejillas con el frote de sus manos. Cuando se aseguró ante el espejo de que no quedaba rastro del cambio maravilloso de su cara, se dejó caer en una silla y permaneció inmóvil.

Su pecho palpitaba, y aunque una especie de sonrisa erraba en sus labios, sus grandes ojos expresaban más bien la estupefacción que la alegría. Sin duda se preguntaba la palabra de aquel extraño empuje. ¿Qué le había sucedido aquella mañana? ¿Qué era, pues, aquella mujer que parecía poseer un poder tan asombroso

que en una hora no solamente había abierto las corrientes de luz para su espíritu y las de la sensación para su corazón, sino había cambiado como por milagro la fisonomía de la joven?

Poco á poco las ideas de ésta tomaron otro curso, y una expresión de alegría iluminó su semblante; levantó los ojos al cielo y dijo:

—¡Dios mío, seré bella! ¿No estaré loca? ¡Bendito seas, por este hermoso día! ¡Oh, es verdad; no hay criatura, por desgraciada y abandonada que esté, que una sola mirada de vuestra bondad no la pueda hacer feliz! ¡Gracias, gracias!

Y bajando los ojos, como si tratase de mirar dentro de sí misma, murmuró:

—Si el alma de Federico se hubiese encontrado á mi lado, quizá...

Su ensueño fué interrumpido por la llegada del ama de gobierno, que llevaba una bandeja con su desayuno.

—Elena—dijo la viuda en voz baja y precipitadamente,—he hablado á la condesa; subirá dentro de un momento para ver cómo he arreglado mi cuarto. He oído los pasos de Mathys en el suyo. Podemos ser sorprendidas de un momento á otro, y no debemos volvernos á encontrar en todo el día. Desde este momento no me conoces ya. Nos acostaremos muy temprano, y nos levantaremos cuando raye el alba. Consuélate con la esperanza de la alegría de mañana. De cuando en cuando te sonreirá á través de la mirilla. Ven pronto y abrazame una vez más. Adiós, hija mía. ¡Ten

valor, y velo sobre tí y sobre la salud de las dos!

XIV
Marta estaba sentada en la casa del guardabosques, al lado de Catalina. Había probablemente contado á su amiga lo que le había ocurrido desde su llegada á Orsdaell, porque la aldeana dijo, dando un suspiro:

—¡Ah! ¡Esto es horrible! ¡Obligada á arrastrar á vuestra hija á los pies de la condesa! ¡Qué prueba para el corazón de una madre!—Nada más terrible que el momento, en que en su terror, al verme, exclamó: «¡Atrás, atrás! ¡Te odio, te desprecio!...» Pero, ¿por qué recordar este amargo dolor cuando al presente mi corazón rebosa de felicidad? Mi hija no es ni mala, ni loca; es amante, bella y agradecida. Aun siento sus tiernos besos en mis mejillas. Bendicid á Dios conmigo, Catalina, y no habléis de dolores olvidados ni turbéis mi dicha.

Catalina quedó por algunos momentos silenciosa, absorta en profundas reflexiones. Movió la cabeza y murmuró:

—¡Extraño secreto! ¿Como que Elena no sabe nada de su infancia que pueda ayudarla á penetrar la verdad?

—Nada más que lo que os he dicho—respondió la viuda.—Pero esto es la explicación del odio de la condesa hacia ella. ¿Cómo una mujer, me decía yo, puede ser tan cruel y tan implacable con una hija inocente? Ahora tenemos la clave de su conducta. El anciano conde se casó bajo

la separación de bienes; toda su fortuna pertenece á Elena, y la condesa sólo tiene el usufructo hasta la mayor edad de su pretendida hija.

—Pero es esto una razón para tratar con crueldad á la pobre niña?

—Reflexionad, Catalina; si Elena llegase á morir, la condesa heredaría la mayor parte de sus bienes. El único medio para esta ávida mujer, de no caer en la miseria, es la muerte prematura de mi hija.

—¡Cielos! Me hacéis temblar—exclamó la aldeana.

—Semejante crimen no es de temer—dijo la viuda.—Si la condesa y su ayudante fuesen capaces de atentar á la vida de Elena, lo habrían intentado hace mucho tiempo. Su maldad quizá no va tan lejos, ó al menos la conservación es su único objeto; no quisieran correr el riesgo de perder esta fortuna con la vida sobre un baldoso. Abrihan sin duda la esperanza de conseguir sus fines sin que la justicia tenga derecho á mezclarse en sus asuntos.

—Comprendo, Marta; se quiere hacer morir lentamente á la pobre señorita con torturas incesantes, á fuerza de tiranía, de injusticia y de disgustos; de manera que la justicia no pueda ver en ello más que el curso ordinario de las cosas.

—¡Sí; y si la muerte no viniese lo bastante pronto se tendría la casa de salud! Esto es la eterna minoría de edad; una especie de muerte civil. La condesa se haría nombrar tutora de la loca y continuaría disfrutando de todas las rentas...

—¡Qué proyecto tan infernal!

(Continuará.)

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
25 de julio de 1863.

Hablando del último Consejo de ministros celebrado en San Ildefonso, dice *La Epoca* que el objeto del mismo fue dar cuenta de los datos recogidos en el ministerio de la Gobernación acerca del espíritu que en el cuerpo electoral prevalece, con arreglo a las noticias comunicadas por los gobernadores.

Son muchísimos—añade—los candidatos que en todos los distritos aspiran a la honra de ser elegidos, presentándose en nombre de los principios conservadores liberales; si algún apoyo se propone prestar el Gobierno dentro del círculo legal de su acción, será, según aseguran sus allegados, para aquellos candidatos que a sus compromisos más marcados en favor de las ideas proclamadas por el Gabinete, reúnan mayores simpatías y arraigo en sus respectivas localidades.»

BISCUIT GLACÉ

y exquisitos helados de chantilly y cremas americanas.
Refrescos espumosos.
Legítimo chantilly en platillos, cajitas y pasteles.
Yoghourt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.
Casa de moda.
LA INDIA, Montera, 12. teléfono 4.168.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Sábado 26 de julio de 1913.

Salen el Sol a las 5,36.
Se pone a las 18,58.
Salen la Luna a las 23,54.
Se pone a las 15,11.

SANTORAL.—Santa Ana, madre de la Santísima Virgen; Santos Valente y Simeón, confesores, y los santos mártires Sinfronio, Jacinto y Exuperio.

SAN SIMEÓN, monje.
El año 940 nació en Armenia, de una distinguida familia, el glorioso monje San Simeón. Tan luego como cumplió diez y seis años, repartió entre los pobres su capital, que era gran cantidad, y marchó a un monasterio, con el doble pensamiento de seguir sus naturales inclinaciones y librarse de contraer un matrimonio que sus padres le habían propuesto.

Más tarde se retiró a un desierto, en compañía de otros dos monjes. Se alimentaba tan poco y tan mal, que parecía un esqueleto, y, sin embargo, gozaba la sublime felicidad de los escogidos. Tenía la alta prerrogativa de obrar prodigios.

El día 26 de julio de 1016 falleció santamente.

BORINES LA MEJOR AGUA DE MESA

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

GUERRA.—Real orden circular abriendo concurso para proveer las plazas gratuitas que existen vacantes en diferentes establecimientos de enseñanza, generosamente ofrecidas por sus directores a la Asociación benéfica-escolar para dar instrucción a los huérfanos de militares.

HACIENDA.—Real orden ampliando a 80 el número de plazas del Cuerpo pericial de Contabilidad del Estado que han de proveerse por oposición en la convocatoria hecha por el art. 9.º del real decreto de 14 de mayo del año actual.

FOMENTO.—Real orden disponiendo se asigne en el año actual el importe de la subvención y anticipo concedido con destino a las obras de los caminos vecinales que figuran en la relación que se publica.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Instrucción pública.—Disponiendo se anuncie al turno de concurso de traslación entre catedráticos numerarios, la provisión de la cátedra de Patología médica con su clínica, vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de Santiago.

—Anunciando a concurso de traslado la provisión de la cátedra de Patología médica con su clínica, vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de Santiago.

UNA DENUNCIA

170.000 duros en peligro?

Bajo estos mismos epígrafes dimos ayer noticia, en su parte esencial, de una denuncia que presentó en el Juzgado de guardia el tío carnal del menor D. Eustaquio Rafael Pacios Vera.

El abogado del Consejo de familia, D. Joaquín del Moral, nos dirige un amplio escrito referente a este asunto.

Hubiéramos tenido mucho gusto en complacer a ese señor letrado con la publicidad de su escrito, de no vedárnoslo dos circunstancias: primera, que nuestros informes fueron adquiridos en el propio Juzgado de guardia y a la vista de la denuncia por el juez admitida; segunda, que el Sr. del Moral se extiende en pormenores de una cuestión de familia que al presente está *sub iudice*, y que

los Tribunales de Justicia aclararán, sin que tengamos nosotros por qué ocuparnos del asunto más que en su aspecto público. Y eso ya lo hicimos ayer consignando la denuncia de referencia.

El doctor D. Ramón de la Sota

En Sevilla ha fallecido el notable laringólogo doctor D. Ramón de la Sota, personalidad ilustre de la ciencia médica española.

El doctor Sota y Lastra, verdadero sabio, y a la vez hombre de una gran modestia, merece figurar al lado de las personalidades más esclarecidas del saber en nuestra Nación, y merece el homenaje de admiración y respeto de todos los buenos españoles.

Verdadero maestro en esa delicada rama de la ciencia que se llama otorinolaringología, sus compañeros, aun siendo muchos verdaderas notabilidades, nombraronle presidente honorario de la Sociedad española, rindiéndole así el tributo de acatamiento que merecía su saber.

El venerable anciano, siguiendo al gran D. Federico Rubio, fué uno de los primeros médicos de Europa que realizaron prodigiosas operaciones, haciendo la extirpación de la laringe.

A Inglaterra, invitado por sabios mundiales, fué a defender brillantemente sus estudios maravillosos sobre la laringitis leprosa, mereciendo el aplauso de sabios médicos que le escuchaban.

Después, en sus últimos años, cuando había dado al mundo médico el caudal de sus grandes conocimientos, vió con orgullo cómo su ciencia triunfaba en el gran Congreso de Oto-rino-laringología celebrado en Sevilla bajo su presidencia.

Descanse en paz el sabio español, y reciba su distinguida familia y la Sociedad de que fué presidente nuestro pésame más sentido.

CHICOTE EN APOLO

Después de muchos pronósticos, conversaciones, idas y venidas, tiene ya nueva Empresa el teatro Apolo.

Y el empresario nuevo es Enrique Chicote.

Ayer firmó el contrato de arrendamiento y a estas horas debe andar ya metido en faena con vistas a la preparación de la temporada próxima.

Se temió, durante unos días, que el teatro de la calle de Alcalá fuese a caer en manos que quebrasen el sello tradicional que supieron imprimirle Arregui y Aruej en feliz y dilatada comandita.

Afortunadamente no ha ocurrido así. Y ese «afortunadamente» lo estampamos seguros de que el público, sin excepción, ha de decir lo mismo.

Chicote es un empresario y un artista de sobra conocido para que el anuncio de que se encarga del teatro Apolo pueda engendrar temores que estarían justificados si era otra la persona que a tal empresa se lanzara.

Sería descubrir el Mediterráneo afirmar lo que todo el mundo sabe: que Chicote es un empresario serio, un gran conocedor del teatro, un director de escena inteligentísimo, con suficiente valentía para arriesgar muchos miles de pesetas en la presentación de obras que a su juicio—generalmente atinado—lo merecen.

Mientras el público se felicita de que Chicote sea desde ahora el empresario de Apolo, nosotros felicitamos a Chicote, deseándole en la nueva casa tantos éxitos de arte y de los otros como alcanzó hasta hoy en el Cómico la admirable pareja Loreta-Chicote con sus mesnadas.

Y, si es posible, mayores.

3.200 PESETAS ORO

¡Quién lo creyera! No es que no exista oro en Madrid, aunque el hermoso metal amarillo sea desconocido para la casi totalidad de los madrileños; pero... no podíamos suponer que a un jornalero, aunque tenga cincuenta y seis años, y sea de León, y viva en la calle del héroe de Tarifa, puedan sustraerle ó *expropiarle forzosamente* nada menos que tres mil doscientas pesetas en oro.

¿Para qué las guardaría en un mal baúl ese jornalero?

Ello es que él ha dicho ante el juez de guardia que las guardaba en monedas contantes y muy bien sonantes y que le han desaparecido, coincidiendo la desaparición con la de una mujer con quien hacía vida marital.

Añade el denunciante, llamado Gabino Librán, que junto con el oro tenía dos billetes de 500 pesetas cada uno, y... también han volado.

Bien que esto no es muy extraño, y, al contrario, es verosímil, porque los papeles pueden volar.

El juez admitió la denuncia de Gabino; pero es muy difícil que pueda acreditar con un par de testigos que tenía en su baúl las 3.200 pesetas en oro.

Porque ya comprenderán ustedes que la prójima desaparecida no ha de testificarlo.

El juez indagará y determinará.

La Guardia Civil

La Guardia Civil de las Peñuelas, cuyo celo y actividad hemos elogiado aquí en diferentes ocasiones, ha conseguido descubrir los atalajes robados el día 17 del actual a D. Bernabé Gómez Sánchez, que vive en la calle de Méndez Alvaro, 22, solar.

Los efectos robados han sido descubiertos en una casa de compraventa mercantil del Rastro, y han sido detenidos, como presuntos autores del robo, Juan González Rodríguez, alias *el Gallego*, y Vicente Adalía Peña, alias *el Caco*.

Los arreos están valorados en 125 pesetas.

EL CRIMEN DE ANOCHE

UNA MUJER MUERTA

En el Puente de Vallecas.

En las primeras horas de la madrugada recibimos la noticia de un sangriento suceso ocurrido en el Puente de Vallecas.

Nos comunican que en una casa de la calle de Robles un hombre había matado a su esposa.

La Guardia Civil, añaden, ha detenido al agresor.

La obtención de los demás datos es tarea poco fácil, puesto que en el suceso no ha intervenido el Juzgado de guardia de Madrid, sino el de primera instancia de Alcalá de Henares, a cuya jurisdicción pertenece el lugar del suceso.

Algunos antecedentes.

Hemos logrado obtener los suficientes datos para dar de ellos cuenta a nuestros lectores.

En la calle de Robles, núm. 5, situado en el Puente de Vallecas, vivían Agustín Sánchez Roldán y su esposa, Paula Jiménez Quiñones, de cincuenta y tres y cuarenta y siete años, respectivamente.

El carácter de Agustín, bastante irascible, era poco compatible con el de su mujer, quien por sus excelentes condiciones de laboriosidad y honradez era apreciada de todos sus vecinos.

Constantemente sostenía el matrimonio acaloradas discusiones, y en más de una ocasión Agustín pro. inó a su cónyuge tales palizas, que tuvo necesidad de ser asistida en el Dispensario de urgencia de aquella barriada.

Por si estos defectos de Agustín eran pocos, tenía, además, el vicio de la bebida, y cuando cobraba su jornal solía hacer *escala* en las tabernas del camino antes de llegar a su casa.

Paula, que esperaba las pesetas producto del trabajo del marido para atender a imprescindibles necesidades, se encontraba con que al llegar aquél, llevaba diezmarado su dinero, y lo que es peor, solía ir borracho, y a las justas quejas de la infeliz respondía casi siempre golpeándola brutalmente.

El crimen.

Las causas que motivaron el sangriento suceso no están todavía muy claras; pero, por lo que parece desprenderse de la declaración tomada anoche, hubo entre marido y mujer una de las escenas que quedan relatadas.

A Paula se le había acabado el escaso dinero que su marido le había entregado de los mermados jornales, y debió pedirle para terminar la semana.

Al acararle a Agustín la conducta que seguía, olvidándose de sus sagradas obligaciones, se excitó de tal modo, que comenzó a agredir a su esposa de modo brutal.

Como Paula tratara de demandar socorro, Agustín, ya ciego de coraje, cogió una aguja de volquete, nombre que se da entre los del oficio a unas barras de hierro de afilada punta que suelen emplear para deshacer terrones de tierra, y con ella dió en la nuca un terrible golpe a la desgraciada Paula, que cayó al suelo, exhalando el último quejido.

El criminal huye.

Al ver Agustín que había matado a su mujer, salió precipitadamente de la casa, echando a correr en dirección al campo.

Varios vecinos, que debieron oír algo de la reyerta que precedió al sangriento suceso, dieron conocimiento del hecho a la Guardia Civil.

Detención del parricida.

El cabo del puesto de la benemérita y dos números del mismo Cuerpo lograron capturar al parricida en lugar cercano a la populosa barriada.

Aunque al principio negó haber cometido ningún delito, terminó por confesar su crimen.

El cadáver junto al pozo.

La casa en que se cometió el crimen consta de planta baja y corral.

En éste hay un pozo, y junto al brocal fué encontrado el cadáver de la desventurada esposa.

No se ha puesto en claro si Agustín agredió a Paula estando en el corral ó si la agredió en la habitación y luego llevó el cadáver a aquel sitio con objeto de arrojarlo al pozo, cosa que pudo muy bien no llevar a cabo por haber notado que alguien de la vecindad había oído las voces.

El Juzgado de Alcalá averiguará, seguramente, las circunstancias que han concurrido en el repugnante crimen.

Las lesiones.

Las lesiones que produjo el terrible golpe, dando en la parte posterior del cuello con la barra de hierro, eran mortales de necesidad.

La desgraciada Paula debió caer al suelo como herida por un rayo.

Las vértebras cervicales estaban totalmente fracturadas, y, como vulgarmente se dice, quedó la infeliz mujer materialmente desnucada.

Por esto su muerte fué instantánea.

La autopsia determinará si la víctima estaba en plano inferior, en cuyo caso muy bien podía haber recibido el golpe estando sentada dentro de las habitaciones de la casa y haber sido arrastrado el cadáver hasta el pozo, junto al cual fué encontrado, con objeto de arrojarlo allí.

La brigada de investigación.

Al tener noticia del suceso el celoso inspector jefe de la brigada de investigación, ordenó al agente Sr. Gomarín que se personara en el Puente de Vallecas é hiciera las averiguaciones propias del caso, dándole inmediatamente cuenta, por si era necesaria su presencia.

El Sr. Gomarín cooperó en la instrucción de las primeras diligencias, dejándolas luego en poder del Juzgado municipal correspondiente, para que éste las enviara al de instrucción de Alcalá de Henares.

Como en el suceso ya había intervenido la Guardia Civil, practicando la detención del parricida, el agente dió por terminada su misión, dando cuenta a la superioridad.

«REVISTA DE LIBROS»

Es interesantísima la que con este título ha comenzado a publicarse en Madrid.

Gerente de la publicación es el conocido poeta Luis de Tapia director, el distinguido literato y periodista Luis Bello, y cuenta con un cuerpo de Redacción brillante y una colaboración amplia y selecta.

Revista de Libros, ya lo indica su título, se ha impuesto la finalidad de dar a conocer, en forma sintética, lo más saliente de la producción intelectual en todos sus órdenes, lo mismo de España que del extranjero.

Puede reportar grandes beneficios a la cultura española.

Sólo por este propósito merecen un aplauso incondicional los fundadores, a quienes deseamos en su empresa el mayor éxito apetecible.

CORONAS y flores. «Rubio», Concepción Jerónima, 3, entresuelo.

Mundo eclesiástico

El 1.º de enero próximo se celebrará en Sevilla un certamen literario, organizado por la Real Congregación del Santo Crucifijo de San Agustín, venerado en la iglesia parroquial de San Roque, a fin de conmemorar el IV centenario de la fundación de la histórica imagen.

Para la prosa y para la poesía hay valiosos premios, así como para composiciones musicales y obras pictóricas.

—Afirma una revista que los médicos de Santander D. José Quintanilla y D. Fidel Riancho se manifiestan sorprendidos ante la curación en Lourdes de la artrítica tuberculosa Amparo Bueno, por ellos visitada.

La enferma sigue fortaleciéndose, habiendo abandonado el carrocho de que se servía y la muleta que utilizaba por su casa, de la que no salía hace siete años.

—Ha sido presentada al alcalde de Marsella una solicitud, con 150.000 firmas, pidiendo la vuelta a los hospitales de las religiosas expulsadas, poniendo el alcalde someter la petición al Consejo Municipal, expresando su deseo y esperanza de que los firmantes, vecinos de Marsella, serán atendidos en su deseo.

—El cardenal Vives continúa mejorando de salud; celebra ya misa y se ocupa de asuntos eclesiásticos.

—Ha sido entregada a Su Santidad, por el embajador de Prusia cerca de la Santa Sede, la carta autógrafa del Emperador Guillermo dando las gracias al Santo Padre por la felicitación que le dirigió con motivo del vigésimo quinto aniversario de su elevación al Trono.

ZENITRAM

EMPLEADOS DEL ESTADO

El domingo último, la Asociación de funcionarios del Estado celebró en el Instituto del Cardenal Cisneros su Asamblea semestral ordinaria.

Dirigió la discusión su distinguido presidente, Sr. García Martín, dejando intangible el actual sistema escriturario de anticipos de dinero a los asociados.

Fueron aprobados los balances trimestrales de cuentas, que arrojan un efectivo de más de cincuenta mil pesetas, y que con las cantidades que recibirá el fondo de esta Sociedad del Montepío recientemente disuelto, constituirá un capital de unas 60.000 pesetas. Fué elegido secretario el funcionario D. José Ruiz, y se dió un voto de gracias al ministro de Fomento por la subvención de 1.000 pesetas que ha concedido. Se modificó la tramitación de entrega de los socorros por defunción.

«EL GAITERO»

es la marca de Sidra Champagne que mayor consumo tiene en España y en el Extranjero.

EL ASESINATO DEL SR. JALON

Las últimas diligencias.

Ya puede decirse en firme que el Juzgado militar ha terminado su misión, tomando algunas declaraciones sin importancia.

Las únicas que han tenido interés han sido las prestadas por los Sres. Grimau y Bordés, inspector y agente, respectivamente, de la brigada de investigación criminal que tanto se distinguieron con las gestiones llevadas a cabo en los primeros días, cuando aún no había una pista que permitiera asegurar que el infortunado Sr. Jalón había sido asesinado en la casa de Manuel Sánchez.

Como se recordará, el Sr. Grimau, disfrazado de sacerdote, persiguió a Sánchez algunos días y vigiló a María Luisa, y el Sr. Bordés bajó a la alcantarilla y encontró los primeros restos humanos en las atarjeas de la Escuela Superior de Guerra, importantísimo dato que sirvió para poner ya de manifiesto que el asesinato se había cometido allí.

Acerca de los trabajos que ambos realizaron en aquellos días, les hizo varias preguntas el juez militar, y las declaraciones prestadas por dichos celosos policías puede asegurarse que han sido las últimas que tomará el Juzgado.

Por la educación física

Mejoremos la raza.

Ya conocen nuestros lectores el gesto del Congreso Olímpico, gesto hermoso por la forma, grande y noble por el fondo; ha sido, pues, un gesto de humanidad; pero, además de una belleza incomparable, ha sido realizado con un altruismo y una independencia dignos del fin elevado que se persigue, con la mirada siempre puesta en el porvenir de la especie humana.

¿Será fructífera esta labor? Es de esperar que sí; por ella se conseguirá que los deportes formen una pedagogía física, moral é intelectual. Es decir, que esa manifestación de la actividad humana que se llama *deportes* resurgirá con triple aspecto que los humanice; esto es: con el asentimiento estético de los antiguos griegos; con la decencia y el pudor de los primeros cristianos, y con el espíritu democrático, práctico y activo de nuestra época (1).

De este modo merecerán la aprobación de todos y se dará un gran paso en la gran labor del progreso humano.

Trabajo meritísimo el de los congresistas, que, cual legión de caballeros andantes, se disponen a pelear por una causa nobilísima; en esta cruzada contra las causas que debilitan la raza han alzado la enseña, que lleva por divisa el antiguo aforismo latino de Juvenal, acomodándolo a la actualidad: «Mens fervida in corpore lacertoso.» Esto es, una inteligencia ardiente en un cuerpo entrenado.

Otro aspecto muy interesante de las tareas del Congreso ha sido preparar, ó si se quiere sentar, las bases del Código de la salud y del vigor corporal, Código tan necesario y preciso como lo puede ser el Código moral, ya que en los actuales momentos las taras de la herencia y los estados morbosos rebajan demasiado el nivel del vigor físico.

En nuestros días es una actualidad lamentable el estado social patológico, en que lo anormal terminará por dominar nuestra pseudo-civilización.

Los estados patológicos de la sociedad modernísima son una verdadera plaga, son un grave peligro, y hace que la juventud de una manera suicida se aliste en el ejército del vicio, formado con individuos voluntarios de la muerte, masas inconscientes que corren a seguro y próximo desastre, desastre que la pedagogía y la higiene pueden y deben remediar.

Poner fin rápido y remedio eficaz a tal estado de cosas es cuestión fundamental y principalísima para los pueblos que con energía quieren transformar a la juventud en un ejército de candidatos para la vida.

No es exagerar decir que los asuntos, todos los asuntos tratados en el Congreso a que vengo haciendo referencia, son de trascendental importancia, y todos precisamente convenientes a España, de todos ellos estamos necesitados, porque si es cierto que en todos los aspectos sociales tenemos como principio axiomático «que todo lo tenemos dicho y muy poco hecho», en educación física nos separamos de ese principio, porque se ha dicho poco y se ha hecho menos.

Sin temor a ser rectificado puede afirmarse que en España nos falta la base de cultura corporal, la gimnasia escolar; problema resuelto en los países verdaderamente progresivos, mientras que entre nosotros se discute su eficacia, se niega la necesidad y se duda de su importancia. Por todo lo cual se planteó débil y torpemente, en el año 1893, sin haber sabido, no ya resolver el problema, sino ni aun siquiera plantearlo científica y pedagógicamente. De ahí el temor que como delegado oficial de España en el Congreso Olímpico siento, no para aconsejar al Gobierno, sino hasta para indicar ligeras orientaciones, pues nos hallamos, respecto a la cultura corporal, en el caso de esas familias que, habiendo venido a menos, no quieren descender de sus grandezas pasadas, y, no teniendo para llevar a la mesa un principio nutritivo y succulento, se obstinan en sostener las apariencias y se ocupan y preocupan en las cosas superfluas. Ese es nuestro caso al pedir a los Poderes públicos el fomento de los deportes; caeríamos en un grave contrasentido, pues no tenemos resuelto el fundamental y principalísimo problema de la gimnasia educativa, ni en la escuela primaria, ni en el Instituto, ni en el cuartel.

¿Cómo y en qué grado tratar de los deportes de combate? Estos, que suponen gastos de energías que no hemos fomentado; que desconocemos la gimnasia de desarrollo; que en buena pedagogía es la gimnasia a los deportes lo que la gramática es a la literatura. No, no es posible, en un país de analfabetos, comenzar por fundar Universidades; será más práctico y mejor crear antes buenas escuelas primarias. Pues bien, de igual modo en los nuevos derroteros de la pedagogía física será prudente comenzar por lo fundamental en educación física, por la gimnasia, ya que en este aspecto la totalidad de los españoles somos analfabetos. ¿Cómo, faltando la base de una educación racional, hemos de comenzar por los deportes? He aquí nuestras dudas ante los nuevos rumbos de la educación física.

MARCELO SANZ.

(1) Los griegos, celosos de la pureza de su raza y de su civilización, se reservaban para la familia helénica el honor de participar de los juegos nacionales. Ahora pueden concurrir todos los hombres de todos los pueblos; el sport no tiene fronteras.

Seguros de transporte

de ganados y mercancías por ferrocarril a todo riesgo. Lo hace en condiciones ventajosísimas El Fénix Agrícola, Compañía anónima de seguros.

Los Madrazo, 34, Madrid.

Los Reyes de España en París

De paso para Inglaterra.
PARIS. Han llegado los Reyes de España, de paso para Londres.
A las siete comenzaron a llegar a la estación del Quai d'Orsay el director del Protocolo, el prefecto de Policía, el director de la Seguridad general y otras autoridades.
Más tarde llegaron el embajador de España con el alto personal de la Embajada, el embajador de Inglaterra, el ministro de Negocios Extranjeros y el general Pau.
A las ocho llegaron monsieur y madame Poincaré.
A las 8,15 entró en agujas el tren donde venían los Reyes.
Apenas se detuvo apareció el Rey en la ventanilla, sonriendo.
Vestía un traje negro, de americana.
La Reina vestía de azul.
Descendieron SS. MM., que fueron saludados por monsieur y madame Poincaré y por las otras personas ya enumeradas.
El Rey dió el brazo a madame Poincaré y M. Poincaré a la Reina.
Así salieron de la estación, y los cuatro subieron a su auto, que les llevó al hotel Meurice, donde los Reyes tenían reservadas habitaciones.
Han venido con nuestros Soberanos la duquesa de San Carlos, el duque de Santo Mauro y el Sr. Quiñones de León.
Una vez en el hotel, los Reyes se despidieron del Presidente, de su esposa y de las demás personalidades que habían ido a recibirlos.
En la estación habían sido adoptadas grandes precauciones y había mucha policía.
El comisario especial, M. Dupin, se ha encargado de velar por la seguridad personal de los Reyes, durante su estancia en Francia.
Don Alfonso y doña Victoria saldrán a las 1,55 de la tarde para Calais.
Una vez en este puerto embarcarán para Inglaterra.
Y hoy mismo llegarán a Londres.

De tiendas.
PARIS. Los Reyes de España se detuvieron algún rato en el hotel, descansando y cambiándose de trajes.
Luego, la Reina, acompañada de la duquesa de San Carlos y el duque de Santo Mauro, salió en automóvil, visitó varias tiendas de la calle de la Paix y algunos talleres de modista y joyería.
El Rey, con traje de americana y sombrero de paja, salió también en automóvil, a las diez menos veinte minutos.
Le acompañaba el Sr. Quiñones de León.
Por la calle de la Paix y los bulevares fué a la plaza de la República, y luego visitó varias tiendas de la calle de Lafayette.
A las once y media, por la plaza de la Opera, regresó al hotel.
En el Eliseo.
En el hotel se unieron ambos Soberanos, y juntos marcharon al Eliseo para asistir al almuerzo con que les ha obsequiado M. Poincaré.
El almuerzo ha tenido carácter íntimo, porque los Reyes hacen el viaje de incógnito.
Han asistido 21 comensales.
Los soberanos llegaron a las doce y media al Eliseo, acompañados por la duquesa de San Carlos, el duque de Santo Mauro y el Sr. Quiñones de León.
En el patio del Eliseo rindió honores un batallón del 5.º de Infantería, al mando de su coronel.
La banda de música entonó la Marcha Real.
El general Beau de Moulin, secretario general militar de la Presidencia, y el capitán de navío Grand Lemeu, oficial de servicio, recibieron a los Reyes en el alto de la escalera.
Desde allí pasaron al salón en que esperaban M. Poincaré y su señora.
Hechas las presentaciones de rigor, monsieur Poincaré ofreció su brazo a la Reina y el Rey a Mme. Poincaré, y entraron al comedor.
Entre los restantes comensales figuraban el ministro de Negocios Extranjeros, M. Pichon, y su señora; el embajador de España, señor marqués de Villaurrutia, y el presidente del Consejo francés, Mr. Barthou, y su señora.
Durante el almuerzo se habló íntima y afectuosamente.
En el aeródromo de Buc.
Los Reyes de España se trasladaron desde el Eliseo al hotel.
Allí descansaron, y poco después de las tres de la tarde marcharon al aeródromo de Buc.
Algunos aeroplanos han efectuado vuelos en presencia de los Soberanos.
Rogamos a todos los señores suscritores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto a donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

EN MADRID
Seis socios de Olea para Larita, en sustitución de Alcalareño; Gaspar Ezquerdo y José Roger, hijo del antiguo banderillero Valenciano.
La entrada, regular.
A las cinco y minutos se lanza a la arena el

PRIMERO
«Malagueño», negro, zaino, núm. 50, y levantado de guías.
Larita le da cuatro verónicas buenas; pero al dar la última verónica le levanta el aire el capote, metiéndose el «Malagueño» a buscar el bulto; lo coge y lo tira al suelo, no pasando la cosa del susto consiguiente.
El toro toma cinco varas, contando con un marronazo, y saliendo siempre solo de la suerte, y no pudiendo, por consiguiente, lucirse en quites los matadores, excepto una vez en que el debutante cosecha palmas.
El animalito, si no se excede en bravura, sabe hasta latín, porque cortando el terreno y buscando el bulto es todo un catedrático.
Orteguita y un desconocido para mí, banderillean, el primero con uno y medio, y el segundo con uno bueno.
Larita empieza su faena en los tercios del 1, donde más aire hace; parecía natural que lo cambiase de terreno, pero no lo hace así, y con cuatro ó cinco pases arrea pa delante con media estocada.
Más ración de trapa, saliendo una vez apurado y perseguido, y gracias a que la divina Providencia le tiende su mano protector, logra salir ileso.
Media estocada bien colocada sin llegar con la mano al pelo, actuando después los enterradores largo rato, y como el de Olea no quiere acostarse se dispara de cabeza al tercer repique.

SEGUNDO
«Linético», cárdeno, bien puesto.
Gaspar Ezquerdo da cuatro verónicas, y a pesar de que el de Olea le corta el terreno y busca el bulto, no se amilana.
El chico, que torea por gaoneras muy bien, se gana una ovación cuando termina con una larga cambiada, muy bien instrumentada.
Valencia, en un quite, y Gaspar, que nuevamente vuelve a torar en los quites con el capote a la espalda, escuchan palmas.
El tercio resulta animado y Larita oye también lo suyo en otro quite.
El toro aguanta cuatro picotazos.
Lagartijo y Mijaita banderillean bien.
Ezquerdo empieza con un buen pase de cabeza a rabo, más parado que una estatua.
Después sigue bien el muchacho, haciendo una faena aplaudible, en la cual intercala un pase natural corriendo la mano como se debe.
En un pase se le cuele el bicho, lo empitona y lo tiene largo rato en el suelo; resultando una cogida muy aparatosa.
El chico se levanta sin mirarse el traje, luchando con todos para continuar hasta acabar con todas sus fuerzas.
Lo llevan en brazos a la enfermería.
Larita continúa y está valiente, y tras de una faena un poco larga lo despacha de dos pinchazos y una estocada superiorísima.
Se tumba instantáneamente el «Linético».
Muchas palmas.

TERCERO
«Lepejito», negro zaino, núm. 51, grande y bien puesto.
De salida convierte en unos zorros los dos caballos de los picadores.
Valencia da cuatro verónicas, colándose el bicho de una manera que demuestra ser defectuoso de la vista.
Eso sí, cuando se mete con los picadores, les da unos golpes tremendos, haciéndolo siempre con bravura y con gran poder.
Valencia y Larita escuchan palmas de la concurrencia durante el tercio de varas, en el que mueren cuatro caballos.
Peluche empieza el segundo acto con un gran par en todo lo alto, sigue Quirós con medio y repite cada uno con un palito.
Valencia empieza con un buen pase ayudado de rodillas, después, en la misma jurisdicción, larga tres más, oyendo aplausos y agradando su primer trabajo en esta Plaza.
El toro desparrama la poca vista que tiene, y a fuerza de capotazos descomponen al toro, consiguiendo deslucir al muchacho.
Frente al uno se encara con el público y dice: Vamos a ver si se matan así los toros, y aguantando mecha en todo, coloca media en todo lo alto archisuperior, de la que cae el toro hecho una pelota.
Gran ovación.

CUARTO
«Cardillero», negro, núm. 4, con sus dos arrobos de cuernos en la cabeza.
Después que Larita da cinco verónicas movidas en los tableros del 1, empieza el de Olea a repartir leña a la picandería, dando a los picadores una calda de ordago a la grande.
La corrida hasta ahora va siendo muy dura para los toreros, pues son cuatro toros los que van lidiados de los que parece que vienen por el dinero de la temporada.
Valencia oye palmas en quites, demostrando ser muy torerito.
Millán pone un buen par.
Sigue Garrido con otra pareja de palos, y termina el primero con otro.
Larita sale a dar muerte al morlaco, que tira unas reverendas tarascadas: le da cuatro pases para que baje un poco la cabeza, y le obsequia con un pinchazo.
Vuelve a la carga con otros cuatro pases, y otro pinchazo; luego sigue, sin más intención que quitarse el pájaro de delante, y le pasaporta de una estocada en todo lo alto, un poco tendida.
Después que le sacan el estoque, descabella.

QUINTO
«Indiscreto», zaino, núm. 78, de fecha respetabilísima por su mucha cuerna y cara de bruto.
En cuanto entra a la primera vara tira al picador al suelo y le deja caer sin compasión el caballo encima tres ó cuatro veces, como si quisiera convertirlo en una oblea. Una enormidad de toro.
Después sigue igual que su hermano anterior, haciendo pasar lo suyo a los picadores.
Larita toca dos veces la fisonomía del «Indiscreto» y el debutante otra, oyendo palmas.
Cuando el toro ha dado un sin fin de porrazos con bravura y gran poder, coge Larita los palos y deja un par abierto. Lagartijo pone bien el suyo y termina Quirós con otro bueno.
A las siete menos cuarto sale Larita, y en cuanto se pone delante lo tira al suelo, sin detrimiento en el físico; después le larga un pase de rodillas, y con tres mantazos más entra el niño de Málaga con fe, y, metiéndose de verdad, le deja más de media superiorísimamente colocada; se sienta en el estribo y cae a sus pies el torazo.
Larita da la vuelta al anillo, oyendo una ovación muy justa, pues además de estar bien, hay que ver la calidad de los enemigos que se ha quitado de enmedio.
Cuando está recogiendo puros con faja y todo sale el

SEXTO
Y último. También un respetable cornudo, llamado «Tiburón», negro, y tampoco es manco de cornamenta.
Valencia le da una verónica, y al dar la segunda lo tira al suelo, donde, afortunadamente, no lo cornea; pero pasa a la enfermería, al parecer con un pisotón en la mano.
Peluche le hace el quite, llevándose el «Tiburón» a otro lado.
El toro también «amoesta» sin piedad a los picadores; pero con menos poder y bravura que el anterior.
Los chicos de Valencia, Pelucho y Marín, banderillean, oyendo palmas.
Sale Larita a matar por quinta vez, brindándole al ganadero, que ocupa un palco.
El «Tiburón» está algo más manejable que los anteriores; le da cuatro ó cinco pases, y entrando de verdad coloca más de media, un poco caída del «lado de acá», un pinchazo cuando el toro hace un extraño, otro, otro bien señalado, quedándose el de Olea estas dos últimas veces hecho un poste.
Cae, y lo remata el puntillero.
Resumen: «Larita, ileso» y bien!
Gaspar Ezquerdo ha sido trasladado a su domicilio en una camilla y Valencia padece una luxación en la mano derecha, leve.
P. ALVAREZ.

PARTE FACULTATIVO
Durante la lidia del segundo toro ingresó en la enfermería el diestro Gaspar Ezquerdo, con una herida contusa de seis centímetros de extensión, que interesa la piel y tejido subcutáneo en la parte anterior, tercio superior del muslo izquierdo.
Otra herida en la región axilar, de 12 centímetros de profundidad, otra en la región clavicular de seis centímetros y un varazo en el tercio superior del muslo izquierdo, lesiones que le impiden continuar la lidia.— Doctor Roa.

EN PROVINCIAS
En Valencia.
VALENCIA. (Viernes, tarde.) En la Plaza se celebra la clásica corrida de San Jaime con un llenazo estupendo.
Al sol hay un gran contingente de huertanos.
Se lidian seis Saltillos para Bombita, Machaquito y Gallito.
El calor de estos días se ha resuelto en un fuerte chubasco que ha caído a las dos de la tarde, haciendo temer la suspensión de la corrida.
Luego lució el sol, alternando con las nubes, que dejan caer algunas gotas.
En estas condiciones empieza la corrida y se cierran los paraguas.
Desfilan las cuadrillas. Joselito es ovacionado, teniendo que salir a la mitad de la Plaza para saludar ante la insistencia de los aplausos.

PRIMERO
«Mochuelo», negro, bien puesto.
De tanda están Chano y Arriero.
Bombita le para los pies por verónicas, navarras, farolillos por delante y por detrás de un modo magistral. Aplausos.
Toma el toro cinco varas y deja un jaco en la arena.
En quites vuelve a lucirse Bombita, escuchando más palmas.
Igualmente es aplaudido Machaquito, que pone la montera en el testuz.
Joselito se agarra a los cuernos al salir de un quite.
El tercio resulta animadísimo y el público no cesa de batir palmas.
El toro sigue bravísimo.
Patatero y Morenito le prenden tres pares y medio, siendo aplaudido uno del primero.
Ricardo encuentra al toro hecho manteca. Hace la faena parado y con inteligencia, aunque resulta algo pesada por no entrar a matar.
Decídese por fin, entrando a volapie y señalando un buen pinchazo.
Repite con otro, echándose fuera.
Entra, dejando una estocada delantera perpendicular, sin hacer el toro por él.
Descabella al primer intento.
División de opiniones.

SEGUNDO
«Pantero», cárdeno.
Hace la salida parado. En el primer momento se muestra de algún cuidado.
Machaquito intenta lancearlo, saliendo perseguido.
Bombita y Joselito meten los capotes oportunamente.
Machaquito da varios lances con gran valentía. El toro es tardo y de poder, aguantando cuatro puyazos y ocasionando tres caídas.

CUARTO
«Voluntario», negro, largo, escuadrado y cornivoleto.
Están de tanda Paje, Chano y Arriero.
De salida desmonta a Arriero. Paje pone un puyazo recargando.
Machaquito, en un quite, da una larga cambiada.
Los demás matadores salen del paso como pueden.
Toma el toro cinco puyazos por dos caídas y ninguna baja en la caballería.
El público pide pareen los matadores, y éstos no acceden.
Barquero cuelga medio par y repite con uno entero delanterillo.
Sigue Morenito con medio.
Barquero, después de una salida en falso, deja otro abierto.
Bombita hace una faena laboriosa, pero incolora.
El toro está hecho un marmolillo.
El peonaje rodea al toro.
El público protesta de los mil capotazos que dan los peones.
La faena se hace pesada.
Por fin Bomba se decide y entra a volapie cuarteando, señalando un pinchazo pescuero.
Repite con otro pinchazo delantero que desceada al bicho.
Muchos pitos.

QUINTO
«Choricero», cárdeno.
De tanda están el reserva Gordo y Catalino.
Machaquito da cuatro verónicas superiores. Palmas.
Joselito es ovacionado en quites.
Machaquito también oye palmas en un quite.
El público sisea a Bombita al meter un capotazo.
Catalino da un puyazo, metiendo más de un palmo de vara.
Repite con otro en el mismo sitio, metiendo media vara.
El toro queda aplomado.
Machaquito pone al cuarteo un par superior. Aplausos.
Cierran el tercio Conejito y Cantimplas.
Machaquito hace una faena muy valiente y adornada, que se corea con olés.
Perflase, tira la montera y agarra un estocazo, del que dobla el bicho.
Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

SEXTO
«Salaño», negro.
Este toro es el que no quiso ser encajonado y que costó gran trabajo hacerlo.
Joselito le lancea con poco lucimiento y saliendo acosado.
Oportunamente mete el capote Bombita, al que se le aplaude.
El toro resulta bueno.
Los maestros se lucen en quites.
Le ponen al toro cinco puyazos, caen cinco veces los piqueros y quedan muertos tres jacos.
Gallito, a los acordes de la música, entrando de frente, pone un par un poco abierto. Repite con otro de la misma manera, que queda más abierto, y termina con uno un poco mejor que los anteriores.
Después brinda a un amigo que ocupa una barrera, y completamente solo, en medio de la Plaza, hace una faena colosal y breve, a que pone fin con una gran estocada, entrando a volapie.
El toro dobla.
Ovación, oreja y salida en hombros.

En Santander.
SANTANDER. (Viernes, tarde.) Primera de feria. Se lidia ganado de D. Vicente Martínez por Cocherito, Martín Vázquez y Paco Madrid.
La tarde está algo nublada, pero la entrada es buena.
Preside el primer teniente alcalde, D. Emilio Arri.
Al hacer el pase las cuadrillas suenan aplausos.
PRIMERO
Negro listón.
Cochero da varios lances lucidos y sale perseguido.
Toma el toro tres puyazos, dejando dos caballos para el arrastre.
Parean bien Armillita y el Niño de la Audiencia.
Cocherito, de azul y oro, brinda y comienza la faena bien, muleteando con la izquierda y escuchando aplausos.
El toro se descompona.
Sigue el espada haciendo una faena hábil, soltando dos pinchazos y una estocada fea.
El toro dobla. Aplausos.

SEGUNDO

Berrendo en negro.
Vázquez lo lancea por lo alto con mucha tranquilidad.
Toma el bicho tres varas, sin causar bajas en la caballería.
Vázquez se luce en los quites.
Manteca y Blanquito cuelgan dos pares y medio regulares.
Vázquez, de verde y oro, comienza con un gran pase por lo alto.
Luego, en la misma cara, da varios de pecho superiores.
Entrando muy bien deja media estocada bien puesta.
El toro dobla. Ovación.

TERCERO
Negro, bien puesto de cuerna, pero pequeño. Todavía sigue la ovación a Vázquez.
Madrid para los pies al bicho.
Toma este cinco puyazos, dejando un potrero para el arrastre.
La «Laza está convertida en un herradero. Madrid hace un quite superior en una caída peligrosa del reserva.
El toro es de mucho poder, derriba la puerta de arrastre y por poco se cuele en el patio de caballos.
Pepín de Valencia y Doble ponen cuatro pases, todos buxos.
Madrid hace una faena con la muleta que es aplaudida, aunque resulta poco segura.
Entra bien con una estocada caída que mata. Palmas.

CUARTO
Negro listón, piqueñísimo.
El público arma un fenomenal escándalo, y puesto en pie pide que sea retirado.
Almohadillas y botellas caen al ruedo, arrojándose un lío tremendo.
Toma el bicho una vara, y el presidente ordena que sea condenado al fuego.
Arrecia el escándalo.
Entre un griflero formidable ponen los chicos tres petardos.
Al salir Cocherito, pide el público que se retire.
El diestro hace una faena rápida.
Después de dos pinchazos y una estocada, descabella.
Ovación al Cocherito y pita monumental al ganadero.

QUINTO
Negro, gacho.
Se inicia nueva bronca.
Pero Vázquez y Cocherito apaciguan los ánimos.
Vázquez da unos lances superiores.
Cochero lancea paradísimo y al rematar armanca la divisa.
Ovación.
Toma el toro tres puyazos por tres caídas y dos jacos muertos.
Los maestros hacen quites lucidísimos.
Vázquez pone al cuarteo par y medio.
Regaterín chico pone un par desigual.
Bazán prende uno bueno.
Vázquez hace una faena inteligente y valiente.
El toro está quedado.
Vázquez da dos medias estocadas.
El bicho salta al callejón.
Nueva faena y el toro dobla. Palmas.

SEXTO
Negro, zaino.
Paco Madrid le para los pies con unas verónicas.
Toma el toro tres puyazos por una caída y un jaco.
Los maestros toman los palos de manos de Paco Madrid, que se los ofrece.
Este pone un par delantero saliendo perseguido.
Vázquez pone uno a la media vuelta.
El toro está imposible.
Cochero le tira un par, que no queda clavado.
Paco Madrid termina la corrida, después de una faena rápida y valiente, con una estocada dada a un tiempo, que resulta superiorísima.
Ovacionaza.

Resumen.
La corrida ha sido impropia de la fama de que viene precedida las corridas de feria de esta población.
El ganado ha sido malísimo.
La presentación, regular.
Los toreros no hicieron nada de particular, y la Empresa ha sido muy censurada.

En Barcelona.
En las Arenas.
BARCELONA. (Viernes, noche.) Los toros son de Stiga.
La entrada es buena.
PRIMERO
Negro.
Toma cuatro puyazos y mata un caballo.
Rivalizan en quites los tres matadores.
Cuco pone par y medio mediano y Posturas uno buena.
Gallo, de grosella y oro, hace una faena breve, entrando con media delantera perpendicular.
La faena dura tres minutos.
Palmas.

SEGUNDO
Negro, apretado, cornidelantero y huido.
Aguenta cuatro puyazos.
Pala pone dos pares superiores y Castellano uno bueno.
Bombita chico, de perla y oro, hace una buena faena, aunque el toro resulta huido por lo que sufre varias coladas.
Suelta una estocada caída, que basta. Palmas.

TERCERO
Entrepelao, lucero, voluntarioso.
Toma cuatro varas, matando un jaco.
Zárate pone par y medio y Finito uno bueno.
Limeño, de verde y oro, muletea superiormente con valor é inteligencia.
El toro está bastante humillado.
Tirándose con coraje coloca dos atravesadas.

CUARTO
Cárdeno, voluntarioso.
Toma seis puyazos por dos caídas y cero caballos muertos.

NOTICIAS GENERALES

En Navacerrero ha contraído matrimonio la Srta. María Puertas y Tenorio con el doctor en Medicina, titular de Villavieja de Odón, D. Manuel Rodríguez Álvarez.
Bendijo la unión el señor obispo de esta diócesis, y les apadrinaron el abogado don Ramón Puertas y Mangos y la Srta. Lucía Rodríguez Álvarez.
Deseamos a los novios muchas felicidades.

MILLARES DE ENFERMOS DEL ESTOMAGO ALABAN EL JUGO WINN.

MATA todos los insectos e insecticida Cautel en cajas lualle LA MONTENEGRINE y en botes pulverizadores L'Eclair (El Melampago) Pídanse en Droguerías y Comestibles.

SALICILATOS

eminencias, porque CURAN RAPIDAMENTE toda clase de vómitos y diarreas de los tísicos, de los viejos, de los niños, cólera, tífus, disenterías, vómitos de las embarazadas, catarros, úlceras del estómago y pirosis con eructos fétidos.

DE VENTA EN TODAS LAS PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO

Los maestros hacen buenos quites. Lineño se ve acosado al hacer un quite. Gallo pone al cuarteo un par superior, repitiendo con medio. Gallo hace una buena faena. Da tres pinchazos y una estocada delantera, echándose fuera.

QUINTO
Cárdeno. Toma cinco varas, desmonta tres veces y mata dos jacos. Vizoqui y Castellano ponen cuatro buenos pares. Bombita III hace una faena valiente y da dos estocadas atravesadas y delanteras. Después da dos pinchazos pésimos. Pitos.

SEXTO
Negro, entrepleao. Lineño lo saluda con cinco verónicas superiores y un farol. El bicho toma cuatro puyazos por una caída y tres jacos para las mulillas. Lineño y Gallo parecen superiormente. Lineño, después de una faena aceptable, pincha varias veces, y el público se aburre.

Picador herido.
Durante la lidia del quinto toro resultó con una costusión en el costado izquierdo el picador Juan Pinto.

En Jerez.

JEREZ. (Viernes, noche.) La corrida es mixta, pues se lidian dos toros y cuatro novillos de Gregorio Campos. Los encargados de la lidia son Posada, Zapatero y Abao. La entrada es muy floja.

PRIMERO
«Cigarrito». Posada lo lancea movido, con verónicas y navarras. Toma el toro cinco varas, sin bajas en la caballería. Posada pone un par superior al cuarteo, otro abierto y otro desigual. Coge después la muleta y trastea aceptablemente, sobresaliendo algunos pases ayudados. Suelta un pinchazo delantero, saliendo por la cara. Luego otro igual y media atravesada barrenando. Descaballa al quinto intento. Pitos.

SEGUNDO
«Leñador», negro. Un capitalista se echa al ruedo, siendo detenido. Posada lo lancea aceptablemente. Aguanta el toro cinco puyazos por un caballo. Los espadas al quite, con escaso lucimiento. Ahijao pone un par superior y Alcantarilla otro igual. Repiten ambos superiormente. Posada brinda al sol y realiza una faena artística, con pases de molinete y de rodillas superiorísimos. Después se desluce y entra, dejando una media tendida y atravesada, saliendo enganchado por la manga y al parecer ileso. Ovación y oreja.

TERCERO
Posada se retira del ruedo y es ovacionado. El toro se llama «Furioso» y es negro. Zapatero lancea medianamente. Toma el bicho cuatro puyazos por cuatro caídas y ningún jaco muerto. Los chicos de los palos cuelgan tres pares malos. Dos forasteros que están borrachos arman el gran broncazo. Zapatero hace una faena deslucida y larga media estocada ida. Descaballa al sexto intento. División de opiniones.

CUARTO
«Capitán», negro. Abao torrea superiormente por verónicas. Ovación. Los piqueros ponen cuatro puyazos, caen dos veces y pierden un jaco. Los matadores son aplaudidos en quites. Es medianamente banderilleado. Abao hace una faena valiente y adornada, en la que hay pases rodilla en tierra y ayudados que resultan superiores. Da un pinchazo bueno y después media estocada alta. Después da otro pinchazo y media algo atravesada. Termina con una estocada contraria. Ovación.

QUINTO
«Lagartijo». Zapatero le da unos lances movidos. Cuatro varas por cuatro caídas y ningún caballo muerto. La lidia se hace como en una capea. Zapatero brinda a Posada y hace una faena valiente, aunque algo movido, y termina con una estocada monumental. Ovación y oreja.

SEXTO
Se llama «Barroso» y está bien criado. Bienvenida le da unos buenos lances. Con la muleta hace una buena faena, y da un pinchazo y media estocada contraria.

PRIMERO
Castaño, muy grande. Bienvenida lancea bien. Muchas palmas. Hay tres puyazos, tres caídas y dos jacos. Bienvenida hace una faena de muleta buena y agarra una buena estocada, de la que el toro rueda. Ovación.

SEGUNDO
Malla le saluda con unas buenas verónicas. Toma el bicho cinco varas, por cuatro caídas y dos pases muertos. Los maestros se lucen en quites. Malla da una colosal estocada. Ovación y vuelta al ruedo.

QUINTO
Cárdeno, de muchas carnes. Bienvenida lo despacha de media buena y un pinchazo. Palmas.

SEXTO
Colorao y muy gordo. Toma tres varas, por una caída y un jaco. Malla muletea bien y termina con su enemigo de un pinchazo y un metisaca.

En Córdoba.
CORDOBA. (Viernes, noche.) Lidiáronse cuatro novillos de Antonio Guerra. Resultaron muy bravos y nobles. Tomaron 20 varas y mataron tres caballos. Actuaron los espadas Serrano y Onofre. El primero se portó valiente con el capote y las banderillas y regular con el estoque. Onofre ha estado torpón, ignorante y desgraciado. Banderilleando se distinguió Josepe. La entrada floja. Onofre fué cogido por el cuarto toro, siendo pateado por el bicho. Para evitar perturbaciones en nuestros servicios de contabilidad y en el de nuestras suscripciones y envíos a correspondientes, rogamos a todos que, al dirigir su correspondencia al periódico, consignen siempre en sobres y paquetes el número de nuestro apartado en Correos, que es el 105.

Bismuto y Cerio de Vivas Pérez

Recomendados por la REAL ACADEMIA DE MEDICINA y adoptados de REAL ORDEN por los ministerios de Guerra y Marina, previo informe de la Junta superior facultativa de Sanidad, han merecido la cruz de segunda clase del Mérito Militar y la de tercera clase del Mérito Naval. Recetados por verdaderas eminencias, porque CURAN RAPIDAMENTE toda clase de vómitos y diarreas de los tísicos, de los viejos, de los niños, cólera, tífus, disenterías, vómitos de las embarazadas, catarros, úlceras del estómago y pirosis con eructos fétidos.

concediendo el crédito para la continuación de la Casa de Correos de Madrid, en breve se anunciará la subasta para la continuación de las obras de dicho edificio.

Esta tarde, en el primer expreso, marchará a la frontera el ministro de la Gobernación, con objeto de esperar la llegada de sus hijos. Pasado mañana regresará a Madrid el señor Alba.

EL SR. MELLADO
Nuestro querido amigo el ex ministro y académico D. Andrés Mellado, comisario regio del Canal de Isabel II, se encuentra muy mejorado de la grave dolencia que venía padeciendo. Hacemos fervientes votos por que la mejoría se acentúe y por que nuestro ilustre amigo recobre completamente, y en breve plazo, la salud.

Sociedad Española de Construcción Naval
En su domicilio social, Alcalá, 69, ha celebrado el día 24 del corriente junta general extraordinaria de accionistas la Sociedad Española de Construcción Naval. Estuvieron representados en la junta, entre otros accionistas importantes, los Bancos Hispano Colonial, de Castilla, de Barcelona, de Bilbao, de Vizcaya, del Comercio y Crédito de la Unión Minera; las Sociedades Crédito Mercantil, Transatlántica, Arnús Garí y Altos Hornos de Vizcaya, y los Sres. Vickers, Armstrong, Brown, Urquijo y C., Noriega, Ibaroff, Ellis, Gil y Beceril, barón de Satrustegui, conde de Zubiria y otros varios. Presidió la junta el señor conde de Zubiria, siendo aprobadas por unanimidad las propuestas del Consejo relativas a la emisión de obligaciones y operaciones de créditos que la Sociedad ha de realizar para atender al negocio de la construcción naval mercante, que por acuerdo del Consejo va a emprender, complementando con ello la realización del fin social preveido en estatutos.

Cuenta como base la Naval para la realización de esta patriótica e importante empresa con el volumen de obra que la Compañía Transatlántica viene obligada a ejecutar durante la vigencia de su contrato con el Estado, obra que se ejecutará parte en el astillero de Cádiz, cedido a la Naval para este objeto por la Compañía Transatlántica, y parte en un nuevo astillero que se construirá en Bilbao.

El día en San Sebastián
De Miramar.
SAN SEBASTIÁN. (Viernes, tarde.) La Reina y el alto personal palatino han asistido a la misa celebrada esta mañana en la capilla de Miramar. El Príncipe y los Infantitas han dado su acostumbrado paseo por la Concha.

Regatas.
Se ha verificado esta mañana la segunda prueba de la copa Clark en regata para Sonderklases. En vista del escaso viento, el recorrido fué de cuatro millas y media, en vez de nueve, que era lo acordado. La mar estaba bella. Obtuvo el primer lugar el balandro *Déjiga*, del Sr. Gullón, que quedó con seis puntos para la regata definitiva, que se efectuará el domingo. Los demás balandros llegaron en el siguiente orden: *Baquete*, con tres puntos. *Bokarta*, con uno. *Papoose*, con dos, y *Vic* sin punto alguno.

Un accidente.
En la bajada de la cuesta de Capachinos, hacia Pasajes, ha ocurrido un sensible accidente. Un tranvía de San Sebastián, que bajaba con extraordinaria velocidad, por no funcionar el freno, despidió a una mujer que en el coche iba. Sufrió un fuerte golpe en la cabeza, al que de momento no se dió importancia; pero luego se agravó por la fuerte conmoción sufrida. A las cinco y media han ido a la farmacia de Pasajes, donde está la herida, el Juzgado municipal de aquella villa y un sacerdote, por si fueran necesarios los auxilios espirituales.

Viaje del obispo.
Esta tarde ha marchado a Tolosa, con objeto de asistir a las fiestas eúscaras, el obispo de la diócesis.

ALCANCE POLITICO
El ministro de la Gobernación ha recibido hoy, con motivo de su santo, numerosos telegramas y cartas de felicitación, entre los primeros uno muy cariñoso de S. M. el Rey.

El Sr. Alba obsequió esta mañana con dulces, licores y cigarrillos habanos a los periodistas que hacen información en el ministerio de la Gobernación.

El embajador de España en París celebró esta mañana una conferencia telefónica con el ministro de la Gobernación, dándole cuenta de la llegada de los Reyes a París. SS. MM. han hecho el viaje sin novedad, y esta noche lo continuarán a Londres.

Cumplidos los trámites que marcaba la ley

MARRUECOS

Heridos.
CADIZ. (Viernes, tarde.) Entre los heridos llegados de Larache figuran: Julio Camacho Alonso, soldado de Ingenieros, natural de Motril (Granada); Marcelo Cristóbal Noriega, de Valladolid; Félix Benito Barbas, de Guadalajara; Pantaleón Evaristo Sáez, de Alava; José Castillo Calderón, de Málaga; Fernando Calahorra Coloma, de Jaén; Antonio García Gallardo, de Luisiana (Sevilla); Roque Crespo Avila, de Huelva; Antonio González Berenjena, de Córdoba, y Fulgencio Sánchez García, de Almería.

En el Hospital de San Juan de Dios.
CADIZ. (Viernes, tarde.) Ingresaron en el Hospital de San Juan de Dios los soldados enfermos Andrés Marín Peña, de Jaén; Francisco Costa Salas, de Córdoba, periodista; Nicolás Mata Casero, de Ciudad Real; Gregorio Marín Ortiz, de Córdoba; Benigno Romero Gómez, de Granada; José Gutiérrez Salina, de Granada; José Martínez Forcas, de Murcia; Esteban Domínguez Crespo, de Sevilla; José Serna Alfonso, de Alicante; Andrés Bonillo Sánchez, de Jaén; Lorenzo Morilla Rodríguez, de Cádiz; Celestino Martínez Lisarta, de Granada; Basilio Núñez Vitoria, de Badajoz; Juan Berrocal Gómez, de Málaga; Miguel Pucyo Abolin, de Gerona; Agapito Romero Millán, de Zaragoza; Juan Gamero Martín, de Jaén; Antonio Clares Gómez, de Málaga; Pedro Aguirre Ruiz, de Logroño; José Sepulera Martínez, de Alicante; José Guerrero Fernández, de Málaga; Francisco Lozano Ramírez, de Jaén; Antonio Adán Ronda, de Avila; José Pérez Malvares, de Oviedo.

Acabados de llegar fueron curados en el Hospital militar por los médicos D. Francisco Alberico, D. Alfonso Moreno López, don Atrelio Salcedo y los de San Juan de Dios D. Rafael Bernal y D. Enrique Díaz Rocafull. Casi todos los enfermos lo son de paludismo y ninguno está grave.

De Tetuán
TELEGRAMA OFICIAL
Alto comisario a ministro de la Guerra. **TETUAN** 25. 3. Comandante general Ceuta me comunica que ayer mañana servicio de aguada de la compañía destacada en río Smir fué tiroteada por moros apostados, resultando muertos un cabo y tres soldados, y heridos teniente José Fernández de Córdoba, grave, y cinco soldados, todos del regimiento de Borbón.

Fuerza contestó al fuego, haciendo huir a los moros, que dejaron en nuestro poder cinco muertos, tres fusiles y municiones.

Lacónico es, ciertamente, el telegrama en que el alto comisario transcribe otro del jefe de su extrema retaguardia, ó sea del gobernador militar de Ceuta, dando cuenta de una nueva agresión de los moros a la compañía destacada en el río Smir, sitio bastante próximo a aquella plaza.

A pesar del laconismo del telegrama, no es posible negarle importancia, porque revela una gran audacia por parte de los agresores al invadir una zona que hay que suponer muy vigilada.

ESPECTACULOS
EL CARTEL PARA EL DIA 26.
COMICO.—(Puntillinas funciones)—9.45 (sencilla). La última película.—11 (dobles). Baldomero Pachon (dos actos).
TEATRO ALVAREZ QUINTERO.—9.30. La fuerza bruta.—10.45. Las flores.
GRAN VIA.—De 7 a 12.30. Sección continua de cinematografía, con variado programa de estrenos.
COLISEO IMPERIAL.—Todos los días gran sección de cinematografía y estrenos y variación de programa.
SALON REGIO (plaza de España).—Cine-teatro.—Secciones continuas de 5.30 a 1.—Martes y viernes, populares.—El jueves, media infantil.
Exito de Los cinco Gedeones (reyes de la risa).
PRINCIPE ALFONSO.—Ideal cinema.—Sección continua todos los días.—Miércoles, moda.—Jueves, música infantil con regatas.
CINEMA ESPAÑA.—Plaza de España (antes San Marcial) y calle de Cadarso.—Inauguración.—Billetes todos los días de viernes, de 1 a 5 de la mañana.—Banda de profesores.
BENAVENTE.—De 5.30 a 12.30. Sección continua de cinematografía.—Todos los días estrenos.
PETTIT PALAIS.—Secciones desde las 5.—El mejor salón de verano.—Selección y variado programa de estrenos.
BUEN RETIRO.—9.30. Conciertos diarios por la Banda Municipal y banda de Ingenieros.—Grandes atracciones de variedades.—Martes y viernes de moda, una peseta, y el finipito a cargo del público.—Lun. s. miércoles, jueves, sábados y domingos, 10 céntimos, incluidos todos los impuestos.
SALON MADRID.—Todos los días, a las 10, a las 11 y a las 12. Grandes secciones de cinematografía y variedades. Películas interesantes.—Atracciones nobles: La Noel, La Novella, La Santiguilla, The Chaletons, Trio Makoki y Favorita.
MAGIC PARK (Paseo de Rosales y calle de Ferraz).—De 8.30 de la tarde a 1 de la noche.—Elegante parque de recreos.—Gran cinematografía.—Plataforma de la risa.—Sherbro chino.—Carroussel.—La débaich, etc.—Los viernes, tardes de los niños, costando la entrada 30 céntimos.—Los lunes, noches elegantes, entrada 1 peseta.—Los demás días, 60 céntimos, incluido todo impuesto.
TRIANON PALACE.—Grandes secciones de cinema artístico desde las 6 de la tarde a 1 de la noche.—Los domingos y días festivos desde las 5.
SALON BORE.—(Atocha, 60, y Santa Isabel, 3).—Sección continua los días laborables desde las 4 de la tarde, y los festivos por secciones.
CINEMA X.—De 5.30 a 12.30. Sección única de cinematografía con escogido programa.

CHANTECLER-CINEMA.—Sección continua de cinematografía desde las 6 de la tarde.
PALACIO DE PROYECCIONES.—Todos los días, de 1 a 12.30. Cinematografía.—Proyecta cuantas novedades se crean.—Variación diaria de programa.—Estratos sensacionales lunes y jueves.
IDEAL POLISTILO (Villanueva, 28).—Kermesse del Circolo Aragonés.—Todos los sábados y días festivos, a las diez de la noche, baile en la gran pista del skating, iluminaciones a la veneciana, lancha y otras diversiones.
CIUDAD LINEAL.—KURSAAL.—Continuación del Campeonato del mundo de Incho grecorromana todas las noches, a las 11.—Diariamente, desde las 7.30 de la tarde, secciones de variedades, culto repertorio.—Más de 100 teatros diferentes.
PLAZA DE TETUAN.—10.45 de la noche. Tercera corrida nocturna, gran novillado. Se lidiaron seis novillos toros (desecho de tremie y cerrado), de la ganadería de D. Maximo Hernán, de Colmenar Viejo, hoy de D. Vicente Barthele, de Chozas de la Sierra, que serán lidiados y es laquados por los diestros Angel Barrios (Cantabria), Francisco Pérez (Aragón) y Julian Sáinz (Saleri II), con sus correspondientes cuadrillas.

IMP. DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
Factor, 7.

AVISOS UTILES

Banco Español del Rio de la Plata
200, Reconquista, BUENOS AIRES
De acuerdo con el artículo 31 de los Estatutos, el Directorio convoca a los señores accionistas para la Asamblea general ordinaria que deberá celebrarse en Buenos Aires el día 8 de agosto entrante, a las 3.30 de la tarde, para la aprobación del acta de la Asamblea anterior, de la Memoria y Balance correspondientes al ejercicio terminado el 30 de junio próximo pasado y fijación del dividendo definitivo por el ejercicio de 1912 a 1913, debiendo procederse a la elección de cinco directores, en sustitución de los Sres. D. José Caride, don Casimiro Polledo, D. Silvano Boussom y don Tomás R. Cullen, salientes por haber expirado su mandato, y de D. Manuel Mieres, que ha renunciado, y de dos síndicos y dos suplentes de síndico.

En caso de que para la primera convocatoria no hubiere el número reglamentario de accionistas para que la Asamblea pueda celebrarse, el Directorio ha fijado desde luego el día 18 de agosto entrante para que ella tenga lugar, también a las 3.30 de la tarde, cualquiera que sea el número de accionistas que concurran.

Buenos Aires 3 de julio de 1913.
Según previene el art. 27 de los Estatutos, los accionistas residentes en el Extranjero podrán hacerse representar en la Asamblea depositando sus acciones ó los títulos justificativos de la propiedad de las mismas en cualquiera de las sucursales que el Banco tiene establecidas fuera de la República Argentina.

Aparatos para fotografía
BRAULIO LOPEZ, PRINCIPE, 27.
al lado del teatro Español.—Teléfono 3.217.
SIEMPRE ULTIMOS MODELOS
Tos, garganta, Pastillas Caldeiro, ptas. 1.50.

Una Receta simple y fácil para tener niños robustos y buenos de salud es de darles la Harina lactada Nestlé el mejor sustituto de la leche materna.

LICOR DEL POLO. Único dentífico vegetal aclimatado en Europa y América. sin que jamás pase de moda. Es como la buena música. Es el preferido por el público durante 48 años por sus incomparables virtudes antisépticas, para tener la boca libre de toda dolencia.

Los **JABONES** que gozan de mayor aceptación son los de la **CENTRAL.** Telef. 903.

CINEMATOGRAFO ATOCHA.—Todas las noches de 9.30 a 12.30. Gran sección de cinematografía.—Conciertos por la banda del regimiento de Asturias.
POLO NORTE.—Todas las noches. Gran sección económica, con rifa de una moneda de oro de 20 francos.
EL PARAISO.—Cine-teatro, banda militar, patines, lavabainas, cable aéreo, triángulo americano, tiro al blanco, etc.—Variedades: Toledad y Fernandito, Les Arlel, Les Gar-Usel y Ernesto Follers.
Tarde, a las 7.—Noche, a las 9.30.
MADRILEÑO.—Sección doble de 7.30 a 1, con las atracciones Cur, Ivon, Pepito Davila, Juanita Gardoza, Julio Meri, Balbina Volverde y Lisa de Garsant.
CINEMA AZUL (Paseo de Rosales, frente al cuartel de la Montaña).—Todas las noches, de 9.30 a 12.30. gran sección continua de cinematografía.—Los jueves y domingos, a las 6.30 de la tarde, grandiosas funciones dedicadas a los niños con números de gran atracción y regalo de juguetes.
CHANTECLER-CINEMA.—Sección continua de cinematografía desde las 6 de la tarde.
PALACIO DE PROYECCIONES.—Todos los días, de 1 a 12.30. Cinematografía.—Proyecta cuantas novedades se crean.—Variación diaria de programa.—Estratos sensacionales lunes y jueves.
IDEAL POLISTILO (Villanueva, 28).—Kermesse del Circolo Aragonés.—Todos los sábados y días festivos, a las diez de la noche, baile en la gran pista del skating, iluminaciones a la veneciana, lancha y otras diversiones.
CIUDAD LINEAL.—KURSAAL.—Continuación del Campeonato del mundo de Incho grecorromana todas las noches, a las 11.—Diariamente, desde las 7.30 de la tarde, secciones de variedades, culto repertorio.—Más de 100 teatros diferentes.
PLAZA DE TETUAN.—10.45 de la noche. Tercera corrida nocturna, gran novillado. Se lidiaron seis novillos toros (desecho de tremie y cerrado), de la ganadería de D. Maximo Hernán, de Colmenar Viejo, hoy de D. Vicente Barthele, de Chozas de la Sierra, que serán lidiados y es laquados por los diestros Angel Barrios (Cantabria), Francisco Pérez (Aragón) y Julian Sáinz (Saleri II), con sus correspondientes cuadrillas.

IMP. DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
Factor, 7.

Los caramelos mata-lombrices de P. Catalá 1.000 ptas. rentan 20 pesetas mensuales. Hacemos producir al capital un interés grande seguro y sólidamente garantizado por importante Empresa. Escribid: Apartado de Correos, 617, MADRID.

FABRICA DE HARINAS y molino molinero. se venden en buenas condiciones.—Informar a la Señora Viuda de Yurrita.—Narcis Picavea, 12.—Valencia.

ADMINISTRADOR
Caballero, 37 años, casado, conducta irreprochable, importantes referencias, con crédito y ojo en el Banco de España, competente en Agricultura, desea plaza de administrador, poder ser de algún cargo de confianza en Madrid ó en provincias. Buena fianza y buenas garantías se desean. Dirigirse a D. Hipólito Sarrat, Hernán Cortés, 23, principal Madrid.

SECAEROS INDUSTRIALES Y AGRICOLAS
Casa especial con más de mil referencias en la selección de pajas, janas, paños, licores, achicorias, plátanos, etc. Novella, Ingeniero.—Bagnate, 16.—Madrid.

PRESTAMOS
sobre alhajas y papeletes de Monte, resguardos de la Caja de Depósitos, naufragos, valores del Estado y Sociedades, fincas, etc. Preciosos, 9, entronco.

Ministerio de Cultura



Todas las misas rezadas que se celebren el día 26 del corriente en la Catedral é iglesias de San José, Perpetuo Socorro (Chamberí), San Luis, Santísimo Cristo de la Salud, Pontificia de San Miguel, San Pedro el Real (vulgo Paloma), Nuestra Señora del Carmen y Calatravas, serán aplicadas por el alma de

LA EXCMA. SEÑORA

Doña Rita Donato y Castro

CONDESA VIUDA DE SANTAMARCA

Q. E. P. D.

Su hija, la Excma. Sra. Duquesa viuda de Nájera, Condesa de Santamarca, etc.,

SUPLICA á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios en sus oraciones.

En la citada iglesia de Calatravas habrá solemne función, á las once de la mañana, quedando S. D. M. de manifiesto, velado por sacerdotes, hasta las siete de la tarde, que se rezará el Santo Rosario y se hará la reserva.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Arzobispo Obispo de Madrid-Alcalá ha concedido cuarenta días de indulgencia á todos los fieles por cada misa que oyeren, comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma de dicha Excma. Sra. Condesa (q. e. p. d.), concediendo también otros cuarenta días más de indulgencia por cada misterio de rosario, si éste se rezare en compañía de alguna persona de la familia de la ilustre finada. (6)



LA MEJOR TINTURA PROGRF ES LA FLOR DE ORO



Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro
La Flor de Oro

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma. es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica. conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio. Con el uso de esta agua se curan y evitan las **placas**, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, **nunca seréis calvos**. Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana. Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada, permite rizarse el cabello y no despidе mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella. De venta: Principales perfumerías y droguerías de España y Portugal. Al por mayor, Sres. Martín y Durán, y Sres. Pérez Martín, Velasco y C.ª, de Madrid, y Vicente Ferrer doctor Andreu y Uriach y C.ª, en Barcelona.

Laviada y C.ª (S. en C.), Gijón, Fabricantes



Bañeras de hierro fundido con baño de porcelana. Esmalte puro. - Porcelana resistente á los baños medicinales.

UNIVERSIDAD LIBRE DE EL ESCORIAL

DIRIGIDA

por los PP. Agustinos

Carrera completa de Abogado y Filosofía y Letras, y preparatorio de Ingenieros; hay Academia de instrucción militar, oficialmente autorizada. Pidáanse reglamentos al P. RECTOR.

Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA

Capital: 750.000 ptas. Ferrocarril propiedad de la Sociedad Fabricación en Valdecasas Depósito y muelles en Madrid

PLAZA DE CASTELAR, 6 F. C. de Valdecasas-Cantares. Teléfono 1.045. F. C. de Valdecasas-Cantares. Teléfono 1.295. PRECIOS 600 kilos de yeso negro corriente..... 8,25 Id. id. especial..... 9,25 Quintal id. blanco..... 1,25 Yesos puros especiales para enlucido y bovedillas. Oficinas administrativas PELIGROS, 3, entresuelo. TELÉFONO 2.931

BAÑOS DE LEDESMA

(A 25 kilómetros de Salamanca.) Aguas hipotermas de 52° de temperatura. Sulfiticas primitivas. Temora la oficial: de 1° de junio á 30 de septiembre. Médico-Director: D. Hipólito Rodríguez Pinilla, catedrático de la Universidad Central. Indicaciones: Reumatismo en todas sus formas; Gota, Neuralgias, Parálisis, Ulceras atónicas

ACADEMIA GALVACHE-TAMARIT

Preparatorio para Ejército y Armada CLASES TODO EL AÑO Montera, 44. -- Madrid

BALNEARIO DE "EL MOLAR,"

Aguas Cloruro-Sulfúricas-Sulfúricas-Azadas. Cura en enfermedades de la piel y aparato respiratorio. Herpetismo, escrófula, catarras y propensión a tomar ca. Automóvil del Establecimiento. -- Alcalá, 10. -- Madrid.

ORD Y PLATA GOMAS HIGIENICAS

Alfileras Brillantes y Perlas Muestras y catálogo ilustrado gratis, remitiendo sellos POSTALES, todo su valor. Dto La Inglesa, Montera, 35. Sra. de la Plaza Mayor, 31. Victoria, 3. Orto de a.

AGUAS MINERO-MEDICINALES

Declaradas de utilidad pública por R. O. de 20 agosto de 1912 Las MEJORES de EUROPA De venta en Farmacias y Droguerías.

MAGNESIA DE BISHOP.

El Citrato de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año. Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago é intestinos.

Inventado en 1857 por Alfred Elshop, es insustituible por ser el único preparado puro entre los de su clase. Exigir en los frascos el nombre y señas de Alfred Elshop, Ld., 48 Spelman Street, London.

DESCONFIAR DE IMITACIONES.

BIARRITZ. GRAND HOTEL

UNICO ESTABLECIMIENTO DE 1ª ORDEN SUPERANDO EL MAR. Entre los Casinos y en el mismo centro. COMIDA RENOMBRADA.

La Prensa Baños. Duración garantizada y más baratos que en ninguna casa de Madrid. Imperial, núm. 74.

NEURALGINE

Cura como por encanto REUMATISMO, GOTA, NEURALGIA

UNA SOLA FRICCION ES LO BASTANTE PARA ALIVIAR Ó CURAR CUALQUIER DOLOR DE NEURALGIA O REUMATICO

LA NEURALGINE es un remedio externo de efectos seguros y eficaces.

The London and New York Hygienic Medicine Co. LA NEURALGINE se halla á la venta en todas las Farmacias y Droguerías.

Lotería número 17

Magdalena, 28, Madrid. Sirve a provincias y extiende por billetes de todos los sorteos, suya administradora, donña Luisa Serrano

6 AÑOS de éxito crecientemente en España. PARA HACER PONER á las GALINAS Sin interrupción

Trust Anunciador. Pez, 9. -- Pro orciona toda clase de colocaciones en España y Extranjero.

Trust Anunciador. Pez, 9. -- Conserjes para oficinas, faltan, sueldos 15, 20 y 25 duros.

Trust Anunciador. Pez, 9. -- Matrimonios sin hijos para porteria de librería, sueldo 100 y 150 ptas. mensuales, faltan.

Trust Anunciador. Pez, 9. -- Ayudas de cámara, mozos comedor para Madrid y acompañar viajes.

Trust Anunciador. Pez, 9. -- Agentes a comisión, viajantes para importantes fábricas.

Trust Anunciador. Pez, 9. -- Dependientes de comercio, empleos seguros estables.

Trust Anunciador. Pez, 9. -- Cobradores de sueldo y á la comisión.

Trust Anunciador. Pez, 9. -- Amas de gobierno, señoras compañía, institutrices.

Trust Anunciador. Pez, 9. -- Profesores para piano y labores.

Trust Anunciador. Pez, 9. -- Necesari a con urgencia doncellas y cocineras para Madrid, y viaj. s con familias durante todo el año.

Trust Anunciador. Pez, 9. -- Ha proporcionado 33.000 colocaciones. Nuestros libros comprobantes están á la disposición del público.

Trust Anunciador. Pez, 9. -- Solo constará á jueces cartus que envíen sello para franqueo.

TERCER ANIVERSARIO LA SEÑORA

Doña Mercedes Sánchez y Fernández DE FERNANDEZ DE LA PUENTE FALLECIO EL 26 DE JULIO DE 1910 R. I. P.

Su viudo, D. Luis Fernández de la Puente; madre política, la Excma. Sra. D.ª Trinidad de la Puente, viuda de Fernández Caballero; hermanos, doña Vicenta, doña Enriqueta y D. Eduardo; hermanos políticos, D. Manuel y D. Mario Fernández de la Puente; D. Félix Coada y D. Manuel de la Puente; tíos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y tenerla presente en sus oraciones. (7)

Finca denominada LA ALDEHUELA O COLEGIO, sito término de Camarín de Esteruza, partido de Alcalá de Henares, compuesta de tierra de labor, viñedo, olivar, pastos, casa de labor, bodega y palomar, de cabida de 1.23 fanegas. Se arrienda por dos ó más años, cuyas ofertas se harán en las oficinas del Excmo. Sr. Marqués de la Torre, calle Peligros, 2. -- Madrid. De 11 á 1.

SEPTIMO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. José Santa María de Hita

ABOGADO DEL ILUSTRE COLEGIO ACADÉMICO PROFESOR DE LA REAL DE JURISPRUDENCIA Y EX CATEDRÁTICO DE COMERCIO FALLECIÓ EL 27 DE JULIO DE 1906

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad. R. I. P.

Su hermana, la señora doña Manuela Santa María de Hita,

RUEGA á sus amigos y personas piadosas le encomienden á Dios Nuestro Señor.

Todas las misas que se celebren el día 27 del corriente en la iglesia de las Escuelas Pías de San Antón, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. El Excmo. é Ilmo. Sr. Arzobispo Obispo de esta diócesis tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (7)

SUS SIMILARES LAS DE CESTONA y CARLSBAD (Alemania) CURAN LAS DISPEPSIAS GASTRICAS E INTESTINALES, EL ESTREÑIMIENTO HABITUAL, ENFERMEDADES DEL HIGADO, RIÑON y ORINA

FONTIBRE